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Légrádi meg a 
sapkarózsa

(In.) A liberálizmus egyik zsákut­
cájában, melyet ma aranyközép it 
néven emlegetnek, minden kis világ­
nézeti kereszteződésnél áll egy-két 
újságos-bódé, melyen a Légrádi-féle 
sajtótermékek tornyosulnak. Szomo­
rú nyomtatványai annak a gerincte­
len és öntudat-nélküli kornak, mely­
nek a meggyőződése tizenhat s a 
műveltségi színvonala huszonnégy 
fillért ér pengőértékben kifejezve. Ki 
ne tudná, hogy ezek a mérsékelt árak 
a langyosra temperáit Pesti Hírlapra 
s „irodalmi“ mellékletére, a 24 fillé­
res ponyvaregényre vonatkoznak, 
mely csaknem minden második-har­
madik újságolvasó kezében ott dí­
szeleg, mint egyéni kultúrájának öt 
ívre nyomott és címlappal ellátott 
szegénységi bizonyítványa.

Egy ilyen pestihirlapos sarkon 
ácsorogtam a minap és rendkívüli 
megvetéssel szemlélődtem az ember­
sokaság között, amikor láttam, hogy 
intellektuel ismerősöm egyremásra 
csúsztatják zsebükbe Légrádi lapját 
s észbontó mellékletét. Elébb egy or­
vos, azután egy magasállásu tisztvi­
selő vásárolta meg a szellemi zsák­
bamacskát, majd feltűnt a szabadkö- 
mives egyetemi professzor és re­
gényre éhes jobbjával elhappolta a 
destruktiv csomagot. Feljegyeztem 
vagy tiz-tizenkét embert, akikről 
most már megvan a különvélemé­
nyem és eszembe jutott egy tiz év 
előtti jelenet, melynek az októberi 
forradalom idején szem- és fültanuja 
voltam. Itt játszódott le, az újságos 
bódé mellett.

Egy tartalékos főhadnagy velem 
együtt nézte az októberi csőcselék 
dühöngését. Épen ,a liberális sajtó 
romboló hatásáról beszélgettünk, 
mikor egy csavargó odalépett a 
tiszthez és le akarta tépni a sapka­
rózsáját.

— Disznó gazember! — förmedt 
reá a bátor tiszt —, ha hozzám mersz 
nyúlni, lelőlek, mint egy kutyát!
S azzal úgy vágta pofon Linder Béla 
rnegnémult cimboráját, hogy az még 
a negyedik utcasarkon is sapkaró­
zsát látott.

Azután elváltak útjaink, amin egy 
cseppet sem lehet csodálkozni, mi­
velhogy ismerősömnek egyéb elfog­
laltsága akadt. Sapkarózsáját betette 
íróasztala fiókjába, 6 maga civil-em- 
bfr lett: országgyűlési képviselő és 
kormányfőtanácsos. Azóta se láttam, 
de most egy csodálatos véletlen is­
mét elibém hozta. Magyarán mondva 
hazalógott a numerus clausus vitája 
.elöl, mert időközben annyira meg- 
félénkült, hogy még a legszilárdabb 
elveit se meri a pártelnökség tudta 
és beleegyezése nélkül hangoztatni, 
egyszóval róla is levágták a politikai 
sapkarózsát.

A világháború délceg katonája 
nesztelenül közelgett felém, majd 
észre sem véve odalépett az újságos­
bódéhoz és ugyanazon a helyen, ahol 
a forradalmi terror-fiút felpofozta, 
mellékletével együtt megvásárolta a 
Pesti Hírlapot. Nem állhattam ellen a 

csábnak, hogy meg ne szólítsam:
— Méltóságos Uram! Megvan-e . 

még a sapkarózsád?
A főtanácsos ur meghökkent kissé, 

majd a régi virtussal reávágta az 
igent.

Hát akkor, ha megvan, — foly­
tattam tovább, - miért épen a Pesti 
Hírlapot vásárolod?

Öméltósága rámnézett s aztán pi­
ronkodva bevallotta, hogy ő az arany 
középutas hangnemet szereti, a meg- 
bocsájtó és kulturfölényes tónust, i 
Rákosi Jenőt és Hegedűs Lórántot s ■ 
mindenekfölött az olcsó regényiro­
dalmat. ö ezeket kormánypártisága ! 
ellenére is szereti s egyáltalában

Kontra Aladár a numerus claususnak minden foglalko­
zási ágra való kiterjesztését követelte a parlamentben

Magynrorizágon nem a zsidóknak van okuk panaszra, hanem a nyomorgó magyar 
rétegeknek A zsidóság faj és felekezet, — bizonyitotta be nagyszabású beszédé- 

en Petrovácz Gyula Otromba szociáldemokrata támadás a levente-intézmény ellen

A keresztyén párti képviselők hatalmas érveléssel utasitják el 
az 1920 évi XXV. t-c. módosítását

A képviselőház szerdai ülését I 
Zsltvay Tibor elnök féltizenegy után j 
nyitotta meg nagy részvétlenség 
mellett. Folytatják a numerus clau­
sus módosításáról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását.

Az első szónok j
Petrovácz Gyula, 

akinek beszéde alatt a padsorok 
megtelnek képviselőkkel.

— Ez a javaslat — kezdte beszé­
dét Petrovácz — sem védőket, sem 
támogatókat nem kapott eddig a vi­
tában. A vita leginkább nem a ja­
vaslat körül forgott, hanem az 1920. 
évi XXV. törvénycikk körül, amely­
nek eltörlését kívánta a baloldal és , 
amelynek

háborítatlan fenntartását és 
végrehajtását követelte a mi 

pártunk
és amellyel szemben a túlsó pártnak 
legalább eddig felszólalt igen tisz­
telt szónokai a Bodóné-féle filozfia 
metódusát választották, hogy tudni­
illik, másról beszéltek és nem erről 
a kérdésről. Mindenekelőtt kijelen- , 
tem, hogy ezt

a javaslatot nem tartom kultusz­
javaslatnak,

ez nem olyan javaslat, amelynek a I 
magyar kultúrához van valami köze, j 
Nem tartom külügyi javaslatnak 
sem. Egyszerűen politikai javaslat­
nak minősítem. így tehát

a felelősség kizáróan és első­
sorban a miniszterelnök urat i 

Illeti.
ő kezdeményezte a javaslatot poli­
tikai, még pedig inkább külpolitikai, ; 
mint belpolitikai okokból.

Felkiáltások a jobboldalon: Úgy I 
van! A kényszer hatása alatt!

Petrovácz Gyula: Sem a közokta- i 
tásügyi bizottságban, sem a pártok­
ban való tárgyalás alatt

nem derült ki, melyek azok a | 
külpolitikai tényezők, amelyek 
a javaslat benyújtása tekinteté­

nem tudja megérteni, hogy micsoda 
összefüggés van Légrádi-sajtó meg a 
sapkarózsa között,?

Még aznap este felkerestem a la­
kásán és elvittem a „Diadalmas For­
radalom Könyvéit. melyet 1919-ben 
a Légrádi-testvérek adtak ki mind­
annyiunk okulására s amelynek 
83-ik oldalán Légrádi Imre lapszer­
kesztő a következőket írja:

..Valóban nem tudom, kinek agyúban 
született meg a forradalomnak az a nagy 
gondolata, mely a katonák sapkáidról le­
vétette az uralkodó rozetUját? Gondolko­
dó elme, filozófus lehetett . . . Mert az 
uralkodó nevének kezdőbetűje minden ka­
tona sapkáján olyan volt, mint a gálvara- 

ben nyomást gyakoroltak a kor­
mányra.

Jánossy Zoltán: Benne van az in­
dokolásban.

Felkiáltások a keresztény párton' 
Nincsen benne.

Petrovácz: Helyesnek tartottam 
volna, hogy ha a kormány ilyen ja­
vaslatot visz a Ház elé, azt a kül­
ügyi bizottsággal is letárgyaltatja és 
így talán módot talált volna arra, 
hogy a külügyi nyomás felöl, amely 
a javaslatot a kormányra kényszeri- 
tette, tájékoztatást adjon.

—Én a javaslatot épen azért.
mert külpolitikai nyomásra jött 
létre, nem tartom a nemzet kon­

szenzusával egyezőnek.
Én azt mondom, hogy ez a törvény, 
ha megszavazzák, azok közé a tör­
vények közé fog tartozni, mint ami­
lyen a trianoni békeszerződés beik­
tatásáról szóló törvény, mint ami­
lyen a detronizációs törvény, amely­
nek létrehozása a nemzet konszen­
zusa nélkül történt.

A törvényjavaslat indokolásában 
külpolitikai szempontból az. a meg­
állapítás van, hogy a Népszövetség 
az 1920. évi XXV. törvénycikket el­
lentétesnek látja a trianoni szerző­
dés ötvennyolcadik paragrafusával. 
Pártunk vezető szónoka tegnap ezt 
az állítást megcáfolta.

Ez a törvény a trianoni szerző­
déssel semmiféle ellentétben 

nincsen.
— Én csak arra akarom felhívni 

a figyelmet, ha ebből a tényből a 
•külföldön, a megszállott területen 
lévő magyar nemzeti kisebbségekre 
bármily néven nevezendő meg­
könnyebbülés remélhető, ha leg­
alább olyah sorsuk lesz ott, mint 
amilyen itt van a zsidóságnak, ak­
kor megszavaznám.

De van c Házban valaki, aki 
ezt a reményt táplálni merné, aki 
azt hinné, hogy ennek a javaslatnak

bok testére sütött bélyeg, vagy a luartulk 
testébe égetett betű, melyek azt hirdettél 
..Az én hadseregem: Az én marháim1"
A méltóságos ur fölényes mosoly­

ba! siklott át a Légrádi-sorokon. 
Azután atyailag megveregette a vál­
tamat s ezekkel a szavakkal bocsá­
tott utamra: „Ti rendkívül elfogultak 
és szélsőségesek vagytok..Kéré­
semre még megmutatta a sapkaró­
zsáját is. •

Megkopott, öreg, vérázott rozetta 
volt. Tiz évvel ezelőtt az életét is 
odaadta volna érte. Ma már csak 
annyit ér neki, mint egy Pesti Hír­
lap: hétköznap 16, vasárnap 32 fil­
lért .

treftttutfca titán a mi külföldön re­
kedt magyar véreink sorsában job- 
bulás következik be, aki azt remél­
né, hogy ők is számarányuk szerint 
fognak érvényesülni a gazdasági, 

I politikai, társadalmi életben, az 
| egyetemi beiratkozásoknál és min­

denütt . , . Én azt hiszem.
ezt ennek a javaslatnak megsza­

vazásától remélni nem lehet.
Mi pedig kiadunk a kezünkből egy 
erős fegyvert.

Petrovácz ezután rámutatott ar­
ra, hogy

i a baloldalnak van része abban, 
hogy a Népszövetség külpolitikai 

nyomást gyakorolt a kormányra,
I a numerus clausus kérdésében. A 

baloldali felszólalások, a zsidó lapok 
cikkezése szolgáltatták ehhez az 
adatokat. Franciaországban a kul­
túrharcok idején a katholikusok so­
hasem fordultak volna külföldi be­
avatkozásért. Arról sem volt soha 
szó, hogy a mexikói katholikusok 
minket kértek volna fel arra, hogy 
a Népszövetségnél interveniáljunk 
érdekükben. A numerus clausus kér­
désében is érvényesül az a körül­
mény, amelyet Szabó Dezső a Nem- 

. zeti Újságban is közölt levelében irt 
meg,

hogyha egy zsidó diákot meg- 
boxolnak a Dohány-utcában, a 
Dohány-utcától Géniig atrocitás­

ról kiabál az egész világ.
I A szolidaritás példáját látjuk Hat- 
! vani-Deutsch esetében is, akit a bí­

róság nemzetgyalázásért elitéit. A 
külföldi zsidóság mindent megtett 
megmentése érdekében és hogy a 
.bíróságot is diszkreditálja. Nem ér- 

. tem, miért panaszkodik a zsidóság a 
I numerus clausus miatt, hiszen az 
I egyetemek méltányosan kezelik ezt 
j a törvényt.

Petrovácz ezután adatokat olvas 
! fel Haller István „Harc a numerus 

clausus körül“ című könyvéből.
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A trianoni békeszerződés óta a 
Nagymagyarország részére megépí­
tett egyetemek

ontják a diplomás emkereket. 
akiket a csonka ország képte­

len elhelyezni.
Koplaló orvosok nyomorgnak tö­
meglakásokban. Húsz esztendős iro­
dával biró ügyvédek könyörado- 
mányokból tartják fenn magukat. A 
székesfővárosnak szellemi szükseg- 
munka-akciót kellett indítani, hogy 
betevő falathoz juttassa a kenyér 
nélkül tengődő intelligenciát. A mű­
egyetemi scgitöegyesület ötven da­
rab autótaxi rendszámot kért a fő- ; 
várostól, hogy száz okleveles gé­
pészmérnököt ültessenek az autó 
volánja mellé. Ezt az állapotot a 
kormány nem nézheti tétlenül, mert 
a szellemi proletáriátus a legvesze­
delmesebb. Az a fiatal ember, aki 
tizenhat évig tanult s diplomával ke­
zében nem tud álláshoz jutni, méltán 
keseredik el. Korlátozni kell tehát 
az egyetemre való felvételek szá­
mát.

Ezután statisztikai adatokat olvas 
fel. amelyek bizonyítják, hogy 

a hasznothajtó foglalkozások 
legnagyobb része zsidó kézen 

van.
A budapesti újságoknál a hírlapírók 
72 százaléka zsidó, de van lapválla­
lat, ahol 90 100 százalék a zsidók 
száma.

A Népszavánál húsz munkatárs 
közül 17 zsidó.

Viczián: Hát ez csak természetes. 
Petrovácz ezután ugyancsak sta­

tisztikai adatokkal bizonyítja a zsi­
dók túlnyomó szereplését a kommu­
nizmus vezetőségében.

A corpus jurisban csakugyan sehol 
sincsen a zsidóság fainak feltüntet­
ve. De még ez is csak féligazság, 
mert a corpus juris mindenütt izrae­
lita vallásról beszél.

A zsidóság faj és felekezet.
Egyetlen vallás a világon, amelynek 
külső fizikai jelei vannak. Egy gesz­
tus, egy’ görbe orr, a hangnak külö­
nös árnyalata. (Helyeslés.)

Petrovácz: Néhány tanút idézek, 
nem azokat, akiket a ..kurzus ter­
melt ki erre a célra. Tisza Kálmán 
szerint

a zsidóság nem tagadhatja meg, 
hogy faj, mert azsidók ép any- 
nyira képviselnek egy fajt, mint 

egy felekezetet,
mivel nálunk a faj teljesen fedi a fe­
lekezetet. Napoleon szerint a zsidó­
kat nemzetiségnek kell tekinteni és 
nem felekezetitek. Scharzenhauer 
szerint tévedés az. ha a felekezetitek, 
pláne zsidó egyháznak titulálják a 
zsidóságot.

De itt vannak a tekintélyes és hoz­
záértő zsidók. Mikor a kommün meg­
bukott. a magyar zsidóság általános 
segítő bizottsága plakátot ragasztott 
ki, amely azt mondotta: „Ünnepé- 
■yesen kijelentjük, hogy

mi fájlaljuk 
bolsevizmus 
voltak, akik

legjobban, hogy a 
vezetői közt sokan 
a zsidó fajhoz tar­
toztak.

Kóbor Tamást, Lakatos Lászlót. Be­
regi Ármint, a cionista Múlt és Jövőt 
és másokat idéz ezután Petrovácz. 
igazolva velük, hogy mindezek faj­
nak és nem vallásfelekezetnek tekin­
tik a zsidóságot. A javaslat uj szö­
vegét elutasítja.

Petrovácz ezután beszélni kezd a 
javaslattal kapcsolatban a keresztyén 
magyarság sérelmeiről.

Számos zsidó vállalatnál 
szisztematikusan elutasítják a 

diplomas keresztyén ifjúságot
Olvassa a Hajduföldet I

A KORMÁNYPÁRT SZÓNOKÁ- 
NAK KÜLÖNÖS VÉDÖBESZÉDE 

Gáspárdy Elemér kormánypárti 
szónok kijelenti, hogy a

javaslatot meg kell védelmez­
nie, bár nem örömmel teszi.

de meg van győződve róla, hogy 
kormány ....... -..... -
a javaslatot, amelyet mindamellett el 
kell fogadni. Trianon óta nincs akko­
ra kenyér, hogy mindenki beleharap­
hasson. A magyar specifikus helyzet­
ben van, nem szabad külföldi példák 
után indulni, tehát — folytatja Gás­
párdy — nekem beszélhetnek tansza­
badságról, sajtószabadságról, általá­
nos titkos választójogról. A külföld­
ről kaptuk az átkos kommunizmust 
is!

Ha ott volnék most az ifjúság 
sorában, én is tüntetnék a javas­

lat ellen.
javaslatot, mert az szükséges és

t a
/ sem örömmel hozta ide ezt

A ._______ _ .
sürgős, mert a bethleni építmények 
egy tégladarabja, elfogadom.

S kizárólag külföldi diplomás zsidó­
kat alkalmaznak. Bizonyítja, hogy az 
egyes cégeknél a keresztény és zsidó 
alkalmazottaknak arányszáma meg­
haladja a kereszténység és zsidóság 
arányszámát. Ez egy ellennumerus 
clausus. Nem csodálkozik azon sem, 
hogy egy ilyen javaslat ellen a „dol- 

a szociáldemokrata 
párt is annyira állást foglal, mert 

a szocialista képviselők mindig 
hallatják szavukat a zsidó érde­

kek szolgáltában.
A mi kötelességünk megvédeni 

magyar ifjúság érdekit. jövőjét. Ben­
nünket nem kötnek azok az ígéretek, 
amelyeket a kormány a külföldnek 
adott. Nem térhetünk vissza azokra 
az. állapotokra. amelyek a múltban ( 
voltak. » j

Kéri a numerus ciaususról szóló . 
törvény változatlan fentartását i 

és éppen ezért nem fogadja el a ja- ’ 
vaslatot.

KONTRA ALADÁR A NUMERUS CLAUSUS KITERJESZTÉSÉT KÖ­
VETELI NAGY BESZÉDÉBEN 

szükség, mert a zsidók meghamisí­
tották az anyakönyveket.

Kontra Aladár indítványt terjeszt 
be, mely szerint a 

numerus clausust be kellene 
hozni nemcsak az állami hiva­
taloknál, a vármegyéknél, a köz­
igazgatásnál, hanem a gazdasági 

élet minden területén.
Be kell hozni a numerus clausust a 
pénzintézeteknél, az ipari vállalatok­
nál, a kereskedelemben és minden 
szabad pályán is.

Indítványt nyújt be, hogy a nume­
rus clausus módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot az országgyűlés egy­
szerűen vegye le a napirendről. -A .

Az Egyenlőség c. zsidó hetilap szer­
kesztőjét kiutasították a parlamentből

Budapest, február 15. Példátlan 
botrányt okozott a parlament szer­
dai tárgyalásán Szabolcsi Lajos, az 
„Egyenlőség“ cimü zsidó fajvédelmi 
hetilap szerkesztője. Az újságírói 
karzaton ülve először állandó gú­
nyos arcfintoritásokkal és félhangos 
megjegyzésekkel kisérte a keresz­
tyén pártok szónokait, majd nem 
bírván faji önérzetével, Petrovácz

A Munkásbiztositó Pénztár 
orvosainak felvilágositó előadásai 
(A Hajdulöld tudósítójától.) A deb­

receni Munkásbiztositó Pénztár, a 
mely sokirányú tevékenységével hat­
hatósan szolgálja a magyar munkás­
ság közegészségügyét és áldásos 
munkája eredményeit napról-napra 
látja a közönség, ismét egy uj terü­
letre terjesztette ki működését. A 
pénztár kitűnő és szakképzett orvo­
sai a legfontosabb egészségügyi kér­
désekről közvetlenül világosítják fel 
a legszélesebb néprétegeket. külö­
nösen a munkásság hatalmas töme­
geit. Ezzel nemcsak azt érik el. hogy 
szorosabb kapcsolatot teremtenek in­
tézményük és a beléje tartozó mun­
kások között, hanem olyan lépéssel . 
viszik előre az általános közegész­
ségügyet, melynek eredményei — azt ■ 
hisszük, — hamarosan mutatkozni is j 
fognak. A pénztár és ennek orvosai I 
felvilágositó előadásaikkal megbe- I 
csülhetetlen szolgálatot tesznek az ! 
egész egyetemes magyar ügynek.

Az első előadást szerdán este a 
Munkás-Otthon helyiségében tartotta 
meg dr Siegmund Ervin egyetemi 
tanársegéd.

gozók pártja“.

a

Kontra Aladár ref. lelkész-képvi­
selő emelkedik ezután szólásra. Ez a 
javaslat — mondja, — mindenkit ér­
dekel, nemcsak a magyar ifjúságot és , 
magyar közönséget, hanem a zsidó- 1 
súgót is, amely

mind az öt viágrészt tele kür- i 
tölt" '»botalan panaszaival.

A zsidóság a numerus clausus el­
len a külföldhöz fordult segítségért. 
Az Alliance Israelite és a többi nem­
zetközi szervezetek óriási propagan- ' 
dát folytattak Magyarország ellen. 
Ez a propaganda a magyarországi li- ' 
berális- sajtó, szociálista népgyülé- 
sek és baloldali parlamenti felszóla­
lások anyagából táplálkozik. Jellem­
ző, hogy liberális oldalon a béke-re- 
vizió érdekében is csak akkor haj­
landók dolgozni, ha politikai előnyö­
ket nyernek érte.

Rámutat arra, hogy Magyarország 
presztízsét sérti, ha mindenféle kül­
földi követelést teljesítünk. Ezeknek 
a követeléseknek pedig elsősorban az 
az oka. hogy’ odakint nincsenek kel­
lően informálva a magyar viszonyok­
ról. Hogyan is értené meg a francia 
vagy az olasz a mi viszonyainkat, a 
mikor náluk elenyésző számban élnek 
a zsidók.

Magyarországon nem a zsidók­
nak van okuk panaszra, hanem 
dolgozó nyomorgó magyar ré­

tegeknek.
Élénken jellemzi ezután azt az er­

kölcsi rombolást, amit a zsidó szel­
lem okozott az országban. Meg van 
fertőzve az irodalom, a színházakban 
egyre-másra kerülnek színre az er­
kölcstelen darabok, a dzseszbend ki­
szorítja a becsületes magyar cigá­
nyokat a kávéházakból és vendég­
lőkből. Ugylátszik.

ez az idegen faj minden nemzeti 
érzést ki akar irtani a magyar­

ság leikéből.
Ez az. amit nem lát a külföld, de 

i nem látja azt sem, hogy ebben a 
; szenvedő országban minden nyomo- 
: rult kínlódó ember magyar.

Határozati javaslatot nyújt be, 
| hogy a kormány terjesszen pontos 

statisztikát a törvényhozás elé at;ról 
; a kérdésről, hogy 
1 a zsidóság hogyan oszlik meg 

az egyes foglalkozási ágakban.
dearról is. hogy milyen arányban 
vannak az éj jeli-mulatóhelyek és ha- 

j sonló intézmények zsidókézben.
(Nagy orditozás a baloldalon.)

Kontra Aladár: A szabadelvüség- 
böl származó szabadverseny juttatta 
az országot abba a helyzetbe, amely­
ben vagyunk. Lerombolták az egy- 

I ház tekintélyét, amikor behozták a 
’ polgári házasságot. Erre azért volt 

magyar fajtám érdekében — végzi 
beszédét —

küzdeni fogok minden megenge­
dett, esetleg meg nem engedett 
fegyverrel is, ha az Idők úgy kí­

vánják.
A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Ezután áttérnek az interpellá­
ciókra.

INTERPELLÁCIÓK
Farkas István a budapesti levente 

kötelezettséggel kapcsolatos állító­
lagos visszásságokat tette szóvá. 
Egyik megjegyzése, melyben azt 
mondta, hogy „disznóság az, hogy 
a leventézésböl politikát csinálnak“, 
nagy vihart támasztott és az elnök 
ezért a kifejezésért rendre is utasí­
totta.

Klebelsberg kultuszminiszter vá­
laszolva az interpellációra, minde­
nekelőtt megjegyezte, hogy ezek a 
levente ügyek szociális oloalról 
időnközönként vlssza-vissza térnek.

1 Felkiáltások az egységespárton: 
Fái nekik!

I Klebelsberg: Korábbi beszédeiben 
■ a kérdés érdemét már teljesen ki- 
I merítette és csak röviden válaszol. 
I A leventék összeírása az anyaköny- 
I vek, nem különben az iskolai kimu­

tatások alapján történik. Kizártnak 
tartja azt, hogy olyanokat is felve­
gyenek a leventék névjegyzékébe.

! akik nem leventekötelesek. Az
; fogana- 

a rendőrsé- 
a gyakorló-

leveptekötelesek.
egyes esetekből kifolyólag
tositott előállítások nem 
geti történnek, hanem ;
téren. Ezeket

az előállitásokat a 
szempontjából eddig

nek tartotta
és a jövőben is fenn kívánja tartani.
(Helyeslés.)

A Ház a miniszter válaszát tudo­
másul vette.

fegyelem 
Is helyes-

beszédébe közbe kiabált:
— A zsidóság vallás, mert át is 

1 lehet rá térni.
A szemtelen közbeszólás óriási 

felháborodást keltett, Zsitvay elnök 
pedig kiutasította a karzatról a ma­
gáról megfeledkezett izraelitát és 
büntetésképpen egy félévre -kitil­
totta a parlament épületéből.

Dr Siegmund Ervin előadásának 
tárgya az első segélynyújtás volt, 
melyet népszerűén, közvetlen modor­
ban ismertetett meg az igen nagyszá­
mú hallgatósággal. Rámutatott arra, 
hogy ez a kérdés elsősorban a mun­
kásságot érdekli közelről, miután kü­
lönösen az ipari üzemek alkalmazot­
tai állandóan ki vannak téve a balese­
teknek. Az üzemi balesetek túlnyo­
mó részét a sérülések képezik. Rész­
letesen ismertette ezután, hogy a 
vérzéseket hogy kell csillapítani, ki­
emelte, hogy a vérzéseknél a végta­
gokat nem szabad hosszabb időre el­
kötni, mert azok ezesetben elhalnak. 
Óvakodni kell a sebfertőzésektől s 
ezért kerülni kell a nyílt sebek kimo­
sását is. Különösen veszélyes, ha a 
vérzést pókhálóval, vagy falról leka­
part niésszel akarják csillapítani. — 
Legjobb a sebeket jódtinkturával le­
kenni. A ficamoknál, rándulásoknál 
nem szabad a sérült részt masszíroz­
ni. Végezetül rámutatott arra, hogy 
célszerű lenne minden ipari üzemben 
az alkalmazottak közül legalább 
egyet szakszerűen kiképezni az első 
segélynyújtásban.
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A régi Debrecen vezetősége hevesen 
tiltakozott a zsidó-emancipáció 

kiterjesztése ellen
Milyenek a valóságban Debrecen „liberális hagyományai“ 

Régi köret-utasítások a levéltárban
(A Hajdulöld tudósítójától.) Az 

utóbbi időben mind sűrűbben emle­
getik a régi Debrecen liberális ha­
gyományait s bizonyos érthető ten­
denciával sokan úgy állítják be Deb­
recent, mintha mindenkor liberális 
város lett volna, mely szabadon nyi­
tott utat minden beözönlőnek és 
minden idegen törekvésnek. A libe­
rális hagyományoknak ez az unos- 
untalan való emlegetése pedig bi­
zony nem egyéb, mint egy olyan 
közönséges hazugság, amellyel min-
denkor szívesen harcolt a baloldal. 
A debreceni liberálizmus legfeljebb 
egy félszázadra visszamenőleg di­
csekedhetik úgynevezett hagyomá­
nyokkal, mert hiszen a valóság az, 
hogy Debrecen város lakossága és 
vezetősége mindenkor szigorúan 
konzervatív volt s éppen az alapvető 
kérdésekben állott távol a liberális 
felfogástól.

A zsidók és Debrecen
A Hajdulöld hasábjain részletesen ' 

ismertettük már régebben is azokat j 
a debreceni levéltárban őrzött írásos 
dokumentumokat, melyek kellő meg­
világításba helyezik a liberális ha­
gyományokról szóló mesét. Hogy 
csak egyet említsünk ezek közül, ott 
van az a kérlelhetetlenül szigorú ál­
láspont, amelyet a magisztrátus a 
zsidókkal szemben elfoglalt. 1840-ig | 
Debrecen falai között még csak meg , 
se hálhattak a zsidók s nem volt a , 
városnak egyetlen zsidó lakosa sem. | 
Annak előtte pedig mindig szigorúan 
szemmel kisérték a zsidók üzérke­
déseit, igyekeztek visszaszorítani 
őket s ahol csak tehették könyörte­
len szigorúsággal jártak el velük 
szemben.

A város vezetősége később is szi­
gorúan ragaszkodott ehez a kemé­
nyen lerögzített és betartott konzer­
vatív álláspontjához. Azok, akik azt 
hiszik, hogy az emancipációs moz­
galom idején a magyarság valami 
roppant nagy és spontán lelkesedés­
sel ölelte keblére a zsidókat, meg­
láthatják a debreceni levéltár okmá­
nyaiból, hogy Debrecen város heve­
sen tiltakozott a zsidók befogadása 
ellen és még a törvény meghozatala 
után is harcolt az ellen.
Követi utasítás a zsidók emancipá­

ciója ellen
Ekés dokumentum erre az egyik 

követi utasítás, amelyet a város ta­
nácsa intézett Debrecen követéhez 
1840 április 3-án. Az utasítás ekép- 
pen szól:

„Jelles birodalmi Senator s Or­
szággyűlési követ urak. Kedves 
Tiszti Társunk."

Az utasításnak a legérdekesebb ré­
sze, amely a zsidókra vonatkozik, a 
következőképpen szól :

„A mi pedig a Sidóknak emancipá­
cióját illeti, mivel ez a tárgy Karok 
és Rendek Tábláján keresztül ment, 
nem sok reményünk lévén hozzá, 
hogy ellenkező utasításunknak vala­
mely sikert lehessen szerezni, csak 
általánosságban oda kívánjuk a kö­
vet urak figyelmét intézni, miszerint 
azt eszközölni igyekezzenek, hogy 
ha a sidók a polgár társaságba fel­
vétetnek s annak rendes tagjai lenni 
óhajtanak, nyújtsák ennek mindazon 
bátorságot és kezességet, melyet a 
társaság a többi tagjaitól méltán 
leendő beeresztését a sidóknak bi­
zonyos feltételekhez szükséges kötni,
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jelesül azokhoz, melyek a publico 
megkíván, miből önként következik, 
hogy különösen a királyi városokba 
politikumban készült országos mun­
kálatban előterjesztve vágynak.“

Látható tehát, hogy a magisztrá­
tus egy cseppet sem örült a zsidók 
emancipációjának s a követeknek is 
olyan utasítást adott, hogy ha még 
lehet bizonyos feltételekhez szabják 
a zsidóknak a polgári társaságba való 
befogadását. Hogy milyen nagy 
igazság és mennyi előrelátás nyilvá-
nult meg ebben az utasításban, azt 
már szégyenteljesen bizonyítja a 
rettentően, elzsidósodott Debrecen, 
amelyben nemcsak jogokat, de hatá­
rozottan értékes előjogokat is élvez 
a zsidóság, éppen annak az ősi pol­
gárságnak rovására, mely alig egy 
évszázada is félve és kelletlenül fo­
gadta maga közé ezeket az uj pol­
gárokat.

„A polgárok díszes rendjének 
lealacsonyitásával...“

Azonban nemcsak a zsidókkal 
szemben volt Debrecen ilyen állás­
ponton, hanem más vonatkozásban 
is ellenezte a polgárság kereteinek 
kiterjesztését. Még 1840 augusztus 
31-én utasítást küldött, hogy követe 
ilyen állást foglaljon el a városok 
belszerkezetéről szóló törvényterve­
zet ellen.

A 101. és 102. §-ra adják elő a 
követ urak, — mondja az utasítás — 
mindazon feltételeket, melyekhez 
a kerületi választmány a polgárjog 
megbirhatását köti, a Városi Tanács 
és a Választott Hites Közönség ilyen 
tagoknak és olyanoknak' találta, me­
lyek sokaknak utat nyitandanak a 
polgárok díszes rendjébe leendő be­
lépésre, kik aligha fognak bírni a 
polgárjogok gyakorlására szükséges 
képességekkel.

Rámutat az utasítás arra, hogy ha 
a törvény a Választmány által java­
solt általánosságban tartatik, „előre 
lehet látni mikép a polgárok díszes 
testületébe, annak megalacsonyitá- 
sával igen sok proletáriusok fognak 
helyet találni'. Kifejti az utasítás, 
hogy ezek alatt a kis iparosok és 
azok a gazdák értendők, akiknek a 
vagyon a kétszáz forintot sem ha­
ladja meg, majd szóról-szóra igy 
folytatja:

Ezek nemcsak polgárokká fognak 
lenni, hanem qualificalva lesznek 
arra is, hogy képviselőkké és ország­
gyűlési követekké választassanak, 
mi pedig a kerületi választmány cél­
jával is, mely csakugyan akarja bi­
zonyos értékű qualificatióhoz kötni a 
polgári jogok gyakorlatát, merőben 
ellenkezik.
A „Sidók kedvezései tovább ne ter­

jesztessenek!“
Nem mulasztja el továbbá a városi 

tanács figyelmeztetni a követ urakat 

Debreceni Gőzt églagyér RT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű faji cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12 szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazujváros-tn mentén. 
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azon veszedelmes következésekre, 
amelyekkel egy ilyen roppant nép­
tömegnek a választásokra bocsátha­
tóságával származhatok lennének, 
melyek szerint Debrecenben a polgá­
rok száma túl menne a hat ezren, 
akiknek alig ha fele része birandana 
a polgári jogok helyes gyakorlatára 
megkívánható erkölcsi kellékekkel

Ezért a városi tanács a következő 
utasítást adja a követ uraknak. Te­
gyék indítványba:

a) Hogy a Síd ókat illetőleg az 
1840-ik 29. Tsz. kedvezéssel tovább 
ne terjesztessenek.

b) Hogy a polgári jogokkal élni kí­
vánók azok megnyerhetéséért a vá­
rosi hatósághoz folyamodni tartózza- '

nagyértékű előadása

Láng 
elnöki

az

(A Hajdulöld tudósitójától.) A Ti­
sza István Tudományos Társaság el­
ső osztálya szerdán délután 5 órakor 
magas színvonalú felolvasó ülést tar­
tott, melyen igen nagy számban je­
lentek meg Debrecen tudományos 
életének reprezentánsai. Dr 
Nándor egyetemi professzor 
megnyitója után

dr Kováts Andor, 
a Tisza István egyetem kiváló tanára 
adta elő Fiume Magyarországtól való 
elszakadásának történetét.

Mindenekelőtt a Fiúméban
1918-i tragikus őszön végbement ese­
ményeket vázolta. Megemlítette, 
hogy midőn 1918 novemberében Fiu- 
mébe angol megszálló csapatok ér­
keztek, ’ az angol parancsnok még 
mindig a fiumei magyar kormány­
zóval s a fiumei magyar rendőrség­
gel keresett érintkezést. Ezeket per­
sze a Wekerle-konnány már hetek­
kel előbb vissza rendelte. A párisi bé­
ketárgyalásokon a fiumei kérdés kü­
lönösen Wilson okvetetlenkedése 
miatt hosszabb huzavonára adott al­
kalmat, amelyeknek D'Annunzio az­
zal vetett véget, hogy Fiúmét csapa-

Belliién miniszterelnök 
és felesége március 3-án érkezik

Debrecenbe

a

(A Hajdulöld tudósítójától.) Hirt 
adtunk már róla, hogy a Kálvinisták 
Templomegyesületének meghívására 
Debrecenbe érkezik Bethlen István 
gróf felesége, akinek neve az iroda­
lomban is ismert.

Bethlen István grófnő 
a Kálvinista Templomegyesület iro­
dalmi délutánján felolvasást tart 

Bethlen Margit grófnő férjével, 
miniszterelnökkel együtt 

március 3-án délután a hat órás 
gyorssal érkezik Debrecenbe.

Az állomáson nagy hölgyküldöttség 
várja a miniszterelnöknét. akit Frá­
ter Erzsébet, a MANSz diszelnöknő- 
jq, üdvözöl. Ezután a miniszterelnök 
tiszteletére uzsonna lesz dr Hadházy 
Zsigmond főispánnál.

A Kálvinisták Templomegyesüle­
tének ünnepsége este 8 órakor kéz-

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
iparvágány­
nyal van 
felszerelve. 

nak. mely folyamodás több királyi 
városnál annyival inkább törvény­
szerű, mivel a polgári joggal anyagi 

s oly haszonvételekben való része­
sülés van egybe kötve, melyet a 
mostani polgárok vagy ezeknek elő­
dei nagy pénzbeli áldozatokkal sze­
reztek, melyeket tehát mint magán­
tulajdont, azokkal, akikkel nem akar­
ják, a közigazság elve szerint nem 
kötelesek.

Így gondolkozott és igy cseleke­
dett az a „liberális" régi Debrecen, 
amelyet annyiszor idéznek manap­
ság éppen azok, akik az emancipá­
ciós törvény végzetes résein betola- 
' odva bizony még ma is „alig ha bír­
nak a polgárjogok gyakorlására 
szükséges erkölcsi képességekkel".
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Dr Kovats Andor és dr Fehér Géza
tával megszállta. D'Annunzio teatrá- 
lis uralmát hiúméban Zanella köztár­
sasági elnöksége követte. A fascis- 
ták azonban Zanellát elűzték, a vég­
eredmény pedig az Olaszország és 
SHS állam között olasz részről már 
Mussolini által kötött római paktum 
lett, amely Fiúmét Olaszországba ke­
belezte be.

Fiume azonban mindezek dacára 
ma is csöndes és kihalt, kikötője 
forgalomnélküli F iume felé. Fiume 
uj életre ébredését csupán Nagy- 
magyarországnak különben bizton 
eljövendő feltámadása hozhatja 
meg.

A nagyértékű szabadelőadás után 
dr Fehér Géza

egyetemi magántanárnak „Bolgárok 
és románok" cirnü rendkívül érde­
kes s nagy alapossággal megirt ér­
tekezése követte, melyben örténeti 
adatokkal megcáfolta az oláh Jorga 

, áltudományos hazugságait, azokat 
a légből kapott érveket, melyekkel 
az oláh „tudós“ a rótnaiaknak er­
délyi s moeziai uralmát igyekezett 
propaganda-célokból kimutatni.

délutánokat 
elnöknője 
feleségét.

Baltazár Dezső ref.
Felolvasást tart Bethlen 

i. Bessenyei Lajosné 
a városi zeneiskola ki- 

zongoraszámot ad

dődik az Arany Bika dísztermében.
Az ünnepély előtt az Arany Bika 

halijában Karay Sándorné, a Temp­
lomegyesület irodalmi 
rendező szakosztályának 
üdvözli a miniszterelnök 
Az estély műsorának lezajlása után 
a kisteremben bemutatkozás lesz s 
ezen Koncz Aurélné, a református 
leánygimnázium igazgatója üdvözli 
Bethlen Istvánt és feleségét.

Az estély műsorát 
nagy vonásokban már összeállították 
s ez a következőképen alakul. A mű­
sort a Templomegyesület vegyeska­
ra nyitja meg P. Nagy Zoltánnak 
egyik szerzeményével. Megnyitó be­

szédet mond L---------------—
püspök.
Margit grófnő, 
Fdbry Irma, a 
váló tanárnője 
elő. Kardoss Géza színigazgató Na­
gyúri Imre muzsikája mellett a Vén 
cigányt szavalja. Legkiemelkedőbb 
száma lesz a műsornak az, amelynek 
keretében

16 magyar diszruhds pár táncol­
ja a palotást.

A műsort a kollégiumi kántus zárja 
be. Az est befejezése után bankett 
lesz, amelyen a keresztyén magyar 
hölgyközönség nevében Ollinger Be­
lőné köszönti fel a miniszterelnök fe-
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Szovjetoroszországi 
karnevál

Egy franciaországi zsurnaliszta, 
aki hosszabb időt töltött Szovjet- 
oroszországban, az egyik előkelő pá- 
• isi napilap hasábjain igen érdekesen 
számol be tapasztalatairól.

Leningrad képe. írja. - lesújtó 
hatást gyakorol a szemlélőre. A bel­
városon kívül, amelyet a népbiztosi 
autók forgalma, főként pedig a gya­
kori politikai felvonulások tesznek 
élénkké, haldoklik az w'sz város. 
A külső részeken üvegnélküli ablak­
táblák. omló vakolat, rombadőlés 
előtt álló elhanyagolt házak döbben­
tik meg az idegent. Az emberek sö- 

,-t. elkeseredett arcokkal járnak- 
kehtek s egyetlen beszédtéma a 
szörnyű drágaság. no meg a napi 
politika, amely folyton szolgál véres 
és ijesztő szenzációkkal.

Mindezek dacára Szovjetorosz- 
ország is farsangol. A kormányzat 
maga gondoskodik a látványossá­
gokról és ünnepélyekről, nem feled­
kezvén meg arról, hogy azok semmi­
ben sem hasonlítsanak a burzsuj- 
világ hagyományaihoz, hanem min­
den megnyilatkozásukban a „prole- 
tdrszórakozás" karakterét mutassák.

A francia hírlapíró, — aki egyéb­
ként diesekvőleg emlegeti a maga 
„szabadszellemii elöitéletm1 ntessé- 
gét ‘, résztvett néhány ilyen tipi- 
'■■'s szovjetmulatságon. A fiatal taná­
rok és egyetemi hallgatók táncvigal­
mát. ha ugvan lehet igy nevezni.

a következőképp irja le:
A szintér egy szakszervezet ta­

nácsterme. A vörösdiszitésü falakon 
Lenin. Lunnatsarszkij. Marx és Zi- 
novjev-Apfelbaum képei. Vérvörös 
felírások hirdetik:

...Az életet csuk szabad komnut- 
•nsta tudja élvezni'"

Ez az élvezet azonban ugyancsak 
szegényes. A belépőt mindenekelőtt 
igazoltatják. A terem végében aszta­
loknál elsavanyodott áhrazatu férfiak 
és nők ülnek, akik bolsevik! röpirato- 
kat böngésznek. Ez a rendező-bizott­
ság, egyben a szakszervezeti vezető-' 
ség. Az asszonyok és leányok elha­
nyagolt külseje kínosan ötlik fel a 
francia szemnek. Valamennyien ko­
pott, piszkos zekékbe, ócska nemez­
kalapokba, l akk tn .'sszerü cinökle 
vannak felöltözve. s a férfiasan nyrt 
hajuk ellenszenves külsőt ad nek’k. 
Fatsangi hangulatnak semmi nyoma.

A fiatalabb táncosok és táncosnők 
sem nyújtanak kellemesebb látványt. 
A lányok, ha csinosabbak is volná­
nak, arcuk elkényszeredett sápadt­
sága bizonyítja a túlzott irodai és la- 
botatóriumi munkát. Valamennyien 
szovjet uniformist, fekete és vörös 
Jzsemperruhákat viselnek. Semmi 
ékszer, semmi disz. Annál inkább 
tele vannak aggatva mindenféle 
igen Ízléstelen. jelvényekkel. Ér-

IIn4! beflMtéses könyvecskék heti 
Hull 50 Hírtől a Kölcsönös Se- 
■ ■VII gélyaő Egyletnél válthatók I

dekes megfigyelni, miként mellőznek 
a fiatal .szovjeturacsok minden ga­
vallériát és udvariasságot partner­
nőikkel szemben. Lustán és hanyagul 
viszik táncba őket, hogy nyugodt lé­
lekkel otthagyják aztán állani vala­
melyik sarokban. Táncközben sem 
kerül ki a szájukból a cigaretta. A 
megszólítás: ..Elvtársnő“. Beszélge­
tésük kizárólag politikai témák kö­
rül mozog, néha megeresztenek egy- 
egy hangos és mosdatlanszáju vic­
cet is.

A szovjetkarneválnak külön feje­
zete a tánc. A kormányzat a hagyo­

mányos. szép néptáncokat ország­
szerte betiltotta. Még a valeer, kosz­
ton és a nemrég közkedvelt lancier 
is eltűnt, mint burzsuj hagyomány. 
\ foxtrotlot es a többi néger tánco­
kat kultiválják, amelyeknek kakafo- 
tvája megfelel a „prolctdrzenének".

Bár a politikai exeentricitásokba 
mélyedt, erkölcstelen és koravén

Motoros-járatok lesznek Szeged- 
Szentes--Debrecen között

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
MÁV. debreceni üzletigazgatósága 
terv bevette, hogy a Tiszántúl déli ré­
szeit. Szeged Szentestől kezdödö- 
leg motoros járatokkal összekapcsol­
ja I febrecennel és környékével. Ez a 
közgazdasági szempontból is orszá­
gos hordere’ü szándék régi óhaja az 
utazó közönségnek, mely Csonkama- 
gyarország egyik városából a má­
sikba csak Budapesten keresztül, te­
«WWVVVVhMMVWWMWWMVWMWWVWWWMMMMMMAA

Tizenötmillió koronát sikkasztott el 
egy házasságszédelgő cukrászsegéd
A debreceni rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek

(A Hajdulöld tudósítójától.) A deb- 
leceui rendőrség egy sikkasztó és há­
zasságszédelgő cukrászsegédet tett 

i talmatlanná és adott át a debreceni 
kir. ügyészségnek.

László József a házasságszédelgő, 
aki kisebb tételekben mintegy 240 
pengőt sikkasztott el kenyéradó gaz­
dájától s közben egy debreceni öz­
vegyasszonytól házasság ürügye 
alatt tizenkét millió koronát csalt ki 
és költött el. A házasságot azonban 
egyre huzta-halasztotta a legkülöm- 
bözöbb mesékkel és kifogásokkal, mi

A Kúria is életfogytig tartó fegyházra 
ítélte a hitvesgyilkos 
ifj. Szanyi Józsefet

„A vádlott tervszerűen követte el a gyilkosságot“
(A Hajdulöld tudósítójától.) A leg­

felsőbb magvar ítélőszék, a Kúria 
tegnap foglalkozott ifj. Szanyi Jó­
zsef biharnagybajomi gazdálkodó 
hitvesgyilkossági bünperével. Ezelőtt 
hét esztendővel. 1921 március havá­
ban gyilkosságot fedezett fel id. Sár­
kány Mártonná vejének, ifj. Szanyi 
Józsefnek lakásában. Az öregasszony 
a kora reggeli órákban kopogtatott 
veje lakásának ajtaján, de nem je­
lentkezett senki. Később zörögni kez­
dett. de a zörgetés is hiábavalónak 
bizonyult, mire az öregasszony be­
mászott az ablakon a lakásba s ott 

holtan találta leányát az ágyban.
Az ágy előtt egy fegyver volt, mely­
ben veiének. ifi. Szanyi Józsefnek 
fegyverét ismerte meg. *

A csendőrség a gyanuokok alapján 
letartóztatta ifj. Szanyi Józsefet, 
mint aki meggyilkolta a feleségét.

A vádlott az elsőfokú bíróság fő­
tárgyalásán. a debreceni törvény­
szék előtt ártatlanságát hangoztatta 
és kijelentette, hogy a gyilkosság éj- I 
.ielén a tanyán aludt kint. Erre vo­
natkozólag a vádlott kiskorú fia úgy 
emlékezett, hogy édesapja hajnalban 
eltűnt a tanya udvaráról.

A bíróság több tanú egybehangzó 
vallomása után hitvesgyilkosságért 

kötéláltali halálra ítélte ifj. Sza­
nyi Józsefet.

A íőtárgyaláson nem kért kegyel- I 
met a vádlott, hanem kijelentette, , 
hogy „amint Krisztus Urunk is ártat- '

szovjetifjuság nem nagyon lelkese- I 
dik még ezekért a mulatságokért j 
sem, amelyben egyébként a zenét a 
tönkrement intellektuális osztályok 
tagjai szolgáltatják, a kormány még­
is több, mint 200 ilyen estélyt ren- 
deztetett a szakszervezetekkel, bár a 
„szervezett vigasságnak" ez a for­
mája valóban sivár és visszataszító.

liét óriási kerülőkkel juthat el. Az 
üzletigazgatóság decentralizációs tér 
ve annál inkább jelentőségteljes, mert 
az összes járatok úgy lesznek beál­
lítva. hogy estig minden érdekelt 
megjárhatja a gócpontot.

Remélhető, hogy a nagyszabású 
újítás még a tavasz folyamán üzembe 
lesz állítható s a járatok legkésőbb 
május elején megindulnak.

kor pedig az özvegyasszony a köl­
csönadott pénzét vissza akarta kér­
ni, nem tudott az,összegről elszá­
molni. Végre is a rendőrségnél kere­
sett orvoslást a péksegéd gazdája és 
az özvegyasszony is. ahol megtették 
ellene a feljelentést. Kovács Gusztáv 
áilamrendőrségi detektív tegnap dél­
után elfogta és előállította László 
Józsefet a rendőrségre, ahol őrizetbe 
vették és átadták az ügyészségnek. A 
vizsgálóbíró holnap fogja kihallgatni 
a sikkasztó és házasságszédelgő pék­
segédet.

kínul halt meg, úgy én is szívesen 
megyek ártatlanul a halálba.“

A vádlott védője felebhezést jelen­
tett be a debreceni Ítélőtáblához, a 
mely a tárgyalás folyamán felmen­
tette a vádlottat a vád és következ­
ményei alól.

Az ügy felkerült a Kúriához, amely 
uj bizonyítást rendelt el ez ügyben.

A második főtárgyaláson a bizo­
nyítás kiegészítésének lefolytatása 
után a vádlottat

életfogytig tartó börtönbüntetés­
re ítélte.

A vádlott semmiségi panaszt je­
lentett be és ügyével tegnap foglal­
kozott a Kúria Ruth kúriai tanácsel­
nök büntetőtanácsa. A Kúria vissza­
utasította a bejelentett semmiségi pa­
naszokat és ezzel

jogerőre emelte az életfogytigla­
ni fegyházbüntetést.

Az indokolásban a Kúria megálla­
pította, hogy a vádlott tervszerűen 
követte el a gyilkosságot, csak azért, 
hogy feleségétől, akivel állandóan 
rossz viszonyban élt. megszaba­
duljon.

ML.......
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D II F Ö L D“-et I

FŐISKOLA
Pályázat a városi segélyekre

Debrecen város népjóléti bizott- 
ága ezúton is közli a debreceni fő­
iskolák és az. összes középikolák 
kötelékébe tartozó tanuló ifjúsággal, 
hogy Debrecen városa az 1927— 
28. tanév második felében is a va­
gyontalan, szegénysorsu és kiváló 
előmenetelő tanulókat segélyben kí­
vánja részesíteni. A segély iránti 
kérelmek Debrecen sz. kir. város 
tanácsához címezve, iskolai és sze­
génységi bizonyítvánnyal felszerel­
ten február 25-ig az egyetemi hall­
gatók által a diákjóléti bizottsághoz, 
a gazdasági akadémiai hallgatók és 
középiskolai tanulók által, illetékes 
igazgatóságukhoz adandók he. Fel- 
kéretnek az illetékes iskolai hatósá­
gok, hogy a szabályszerűen felsze­
relve beérkezett kérelmeket, a se­
gélyezésre vonatkozó javaslataikkal 
együtt terjesszék február 29-ig a 
népjóléti bizottság elé». annak elnö­
kéhez dr Csűrös Ferenc 'közművelő­
dési tanácsnokhoz címezve.

Az Egyetemi Diákjóléti Iroda hírei. Cim- 
balonitanitást vállal bölcsészett^nhallgatö 
kottából és cigányosan is. Bővebb felvilá­
gosítással az Egyetemi Diákjóléti Iroda 
szolgál (Kollégium. I. emelet. 34. sz. ajtó).

BÁLOZÓ DEBRECEN
ALBRECHT KIR. HERCEG DEB­

RECENBEN
A helyőrség tisztikara által feb­

ruár 18-án tartandó tiszti táncesté­
lyen Albrecht kir. herceg is jeleit 
lesz.

A kir. herceg 18-án szombaton ér­
kezik Debrecenbe s 19-én utazik el.

A tiszti táncestélyre az előkészü­
letek nagyban folynak. A jelek sze­
rint a táncestély az idei farsang leg­
előkelőbb és legsikerültebb mulat­
ságainak egyike lesz.
MA VAN A SZENT LÁSZLÓ KÖR 

TANCESTÉLYE
Ma este 9 órakor kezdődik a Szent 

László Kör táncestélye a Bika kis­
termében. A jegyek igen nagy ré­
szét kiváltották. Mint már megírtuk 
Kiss Béla és az orosz „Volga" zene­
kar fogja a zenét szolgáltatni.

A rendezőség ezúton kéri a meg­
hívottakat. hogy jegyeiket a torló­
dás elkerülése végett váltsák ki ma 
délután a bálirodában, amely ma ki­
vételesen 3 7 óráig lesz nyitva. 
Felhívja a meghívottakat, hogy akik 
jegyeiket az esti pénztárnál váltják 
meg. meghívóikat okvetlen hozzák 
magukkal, mert a meghívók felmu­
tatása nélkül jegyet nem fognak 
kapni. Ezzel kapcsolatban a főren­
dező ezúton kéri fel a ma esti tánc­
estély vigalmi és rendezőbizottsá­
gának tagjait, hogy délután fél 3-kor 
a bálirodában okvetlen jelenjenek 
meg.

DEBRECENI KERESKEDŐK ÉS 
UTAZÓK BÁLJA

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete február 25-én, az 
„Arany Bika" szálloda dísztermé­
ben, az özvegy- és árva-alap javára 
zártkörű hált rendez. A bál kezdete 
fél 10 órakor. Páholyjegy 4 sze­
mélyre 20 P. Hat személyre 30 P. 
Személyjegy 5 pengő a vigalmi-adó­
val együtt. Jegyek a névre szóló és 
számozott borítékos meghívók fel­
mutatása mellett kizárólag a ren­
dezőbizottságnál (Arany Bika szál­
loda, félemelet) naponta este 6—8- 
ig és a bál estéjén a pénztárnál vált­
hatók. A zenét külön ez alkalomra 
szerződtetett fővárosi jazz-band és 
Kiss Béla zenekara szolgáltatja.
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1928 február 16 (Csütörtök)
Prot : Juliánná Kath.: Juliánná

X Meteorológiai Intézet jelentest:
Idöjóslat : Változékony, nyugtalan idő, 

hősülyedéssel és he'yenként csapadékkal

Városi ntuzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An 
»al (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
X.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd­
it. 22.) Tisza (Péterüa-u. 76)
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— Asquit ma reggel meghalt. Lon- I 
dón, február 15. Lord Oxford As- ! debn 
quit ma reggel 6 óra 50 perckor 
(középeurópai számítás szerint 8 
órakor) meghalt.

Dr Ecsedi István egyet, m. ta­
nár tárlatvezetést tart Páliy József 
hortobágyi képkiállitásán. Vasárnap 
a városháza nagytermében óriási 
érdeklődés mellett megnyílt képki- 
állitás nagyon szép közönséget vonz 
állandóan, a vételkedv is, tekintve 
az alacsonyra szabott árakat, igen 
fellendült. Most fokozza az érdeklő­
dést az is, hogy dr Ecsedi István 
egyet, m. tanár pénteken fél 6 óra­
kor tárlatvezetést tart a Hortobágy- 
gyal kapcsolatban a kiállított képek­
ről.

— Ejlegyzés. Dr Tunyogi Szűcs 
Géza és neje Szántó Julia leányát 
Jucit eljegyezte Tüdős László oki. 
gazda, néh. Tüdős Antal földbirtokos 
és neje Vérffy Vilma fia.

— Az osztálysorsjáték mai hú­
zása. Az osztálysorsjáték mai hú­
zásán a következő nagyobb 
mények huzattak ki: 100.000 pengőt 
nyert: 44714. 2000 pengőt nyerC 
78219. 1000 pengőt nyertek: 
32192 36516 45136 74136 76023. 
pengőt nyertek: 3223 7545 
Ezenfelül 500 pengőt nyert 37 szám, 
200 pengőt nyert 94 szám és 125 
pengőt nyert 1858 szám. A húzás 
folytatása február 16-án reggel fél 9 
órakor lesz.

Kiszely Árpád szakelőadása az 
Ipartestületben. Kiszely Árpád, fém- 
és faipari szakiskolai igazgató az 
asztalos szakosztály elnökségének 
felkérésére szakelőadást tart az ér­
deklődőknek. Az előadás első része 
tegnapelőtt, kedden este folyt le az 
Ipartestület tanácstermét 
megtöltő közönség előtt, 
tudású és a gyakorlati 
gyón jól ismerő előadó könnyen ért­
hető formában tartott előadását több 
esetben szakította félbe a jelenlévők 
helyeslése, akik előadás után meleg 
ünneplésben részesítették Kiszely 
Árpádot. A nagy sikerre való tekin­
tettel az előadó ma, 16-án este fél 
8-kor folytatja előadását, melyre ez­
úton hívja meg a szakosztály elnök­
sége az érdeklődő asztalosokat.

— Elfogtak egy sikkasztó sza­
bót. A debreceni rendőrség a tör­
vényszék által kibocsátott nyomozó­
levél alapján elfogta tegnap Rácz 
Ádám férfi szabót. Rácz Ádám még 
1924 ben jogtalanul eltulajdonította 
a Fehérvári Ferenc gazdálkodó által
— neki javításra és feldolgozásra 
átadott férfi ruhákat, mintegy egy­
millió kétszázezer korona értékben, 
ami igen tekintélyes összeg volt 
akkoriban — és a saját céljaira 
használta fel. — A rendőrség 
sikkasztás miatt őrizetbe vette a 
sikkasztó szabót és átkisértette a 
debreceni kir. ügyészségre, ahol le­
utalták a, fogházba.

— Tükörgyártó«, üvegcslssolá», 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Sziv-utca 
IS. sz. Telefon 356.

— A Csokonai-kör Benedek 
Elek ünnepségei A Csokonai kör 
február 24. és 25 éti, Benedek Elek 
50 éves írói jubileumának alkalmá­
ból vendégül látja a nagy mese­
mondót A színházban 25-én, szom­
baton délután a református leány 
gimnázium és a ref. főgimnázium 
növendékeiből alakult műkedvelő 
társaság előadja a legszebb magyar 
mesejátékot, Benedek Elek Többsincs 
királyfi c. háromfelvonásos, látvá 
nyos színmüvét. A mesejáték előtt 
Péterffy Lász'ó üdvözlő verse fog 
elhangzani, majd Elek nagyapó be­
szél a gyermekekhez. A felnőttek 
számára előző napon, 24.-én este 
rendezik az ünnepélyt. Ezen az er­
délyi magyar irodalom mai helyze­
téről tart előadást Benedek Elek ; 
a műsor többi száma is méltó lesz 
az alkalomhoz.

— Lopás gyanúja miatt letar­
tóztattak egy községi írnokot. 
A bihamagybajomi csendőrség lo 
pás gyanúja miatt letartóztatta Szabó 
József sárrétudvari-i községi írnokot 
és bekiséi tette a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába. Szabó József további 
sorsáról a vizsgálóbíró fog dönteni.

— Fürdőszoba berendezés für­
dőkáddal, ho/závaló fütőkályhával 
stb teljesen jó állapotban eladó. 
Megtekinthető és értekezni lehet 
József kir. herceg-utca. 16. házmes­
ternél.

zsúfolásig
A nagy­

életet na­

HnaDurmD

Saxlehner András g

Hunyadi János
természetes keserüvize

világhírét és elterjedtségét szilárd alkatrészei állandó tömörségének, S 
enyhe és mindig megbízható hatásának köszönheti. 3
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Még a tavasszal megkezdik az uj 
járásbirósági palota építését

Liftet kér az ügvvédi
í Hajduföld tudósítójától.) A 
ecent ügyvédi kamara felterjesz­

tést intézett az igazságügyminiszter­
hez s kérte, hogy a debreceni uj já­
rásbirósági palotában, melynek épí­
tését közelesen megkezdik, csinálja­
nak liftet is. Ezt a kérést a kamara 
kényelmi szempontokkal is indokolta 
s rámutatott arra, hogy az uj palota 
valószínűleg két- vagy háromemele­
tes lesz és igy nagy szükség van 
arra, hogy abban lift is álljon rendel­
kezésre. A kamara feliratát támogat­
ta a váirosi tanács is, amely ez ügy- 
itett szintén feliratot intézett az igaz-

Kamara az uj épületbe
1 ságügyminiszterhez. A város kifej­

letté. hogy a lift felszerelése a kö­
zönség érdeke is. A város sokat áldo­
zott annakidején a törvényszék és 
tábla épületének felépítésére és igy 
reméli, hogy most az igazságügymi- 
niszter sein tagadja meg a kérés tel­
jesítését.

A Hajdulöld értesülése szerint a 
debreceni járásbirósági palota építé­
sére az állam költségvetésébe már 
felvettek egymillió pengőt és hir sze­
rint az építkezési munkákat már a 
tavaszon meg is kezdik.

Autó es stráfszekér súlyos karambolja 
a temetésen

Tárgyalás a rendörbiróságon
I (A H jduföld tudósítójától.) Egy l ^ba-timjre a lámPa leszaka^{- aJ,0
! könnyen végzetessé válható össze- j A" -x-m*
| ütközést tárgyalt tegnap a rendőrség j

elesett és súlyosan megsérült. Kü­
lönös szerencse folytán az autóban 
ülőknek nem történt semmi bajuk, 
pedig ha a szekér rudja kissé oldalra 
csúszott volna, könnyen haláleset is 
fordulhatott volna elő.

A rendörbiró a beidézett sok tauu 
ellentétes vallomásából nem tudott 
ítéletet hozni, miért is elrendelte a 
helyszíni szemle megtartását, továbbá 
még több tanú kihallgatását és azok 
szembesítését, hogy a bűnösség kér­
dését teljesen tisztázzák.

A helyszíni szemlét és a folytató­
lagos tárgyalást még e héten meg­
tartják és ekkor fog Ítéletet mondani 
a rendörbiró.

Kihágást ügyekkel foglalkozó osztá­
lya. Még a múlt év novemberében 
a dr Brokes Győző édes anyjának 
temetésén, mikor egész kocsi- és 
autósor vonult végig a Szent Anna- 
utcán a tóm. kath. temetőbe, az 
egyik autó, amelyben egy tábornok 
és két civil ur ült, összeütközött egy 
stráfszekérrel, melyet Gábor Imre 
kocsis hajtott. Az összeütközés kö­
vetkeztében a szembejövő stráfsze- 
kér rudja átütötte az amo szélvédő 
üvegét és a karosszéria hátulján 
jött ki. Az egyik ló jobb alsó lába 
beleakadt a gépkocsi első lámpá-

— Dr Horvay Róbert igazgató : 
a Szepességrői. Csütörtökön, feb­
ruár 16-án délután 6 órakor lesz a 
Kollégium dísztermében a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam első előadása, I 
mely a kálómmal dr Horvay Róbert 
főreáliskolai c. igazgató tart előa­
dást a Szepességről. Az előadás 
előtt Tuster Jnlánka szavalja Liszt 
Nándornak „Üzent a Tátra“ c. köz­
ismert szép költeményét. A jegyek 
ára I. egy egy előadásra 30 fillér. 
II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi 
hallgatók és tanulók féláru jegy vál 
fására jogosultak Jegyek elővételben 
Springernél (Piac-utca, föposta mel­
lett) és az előadás előtt a teremben 
kaphatók

— Álnév alatt szereplő tolvajt 
fogtak Hajdúböszörményben. A 

I hajdúböszörményi járásbiröság átki- 
sérte a debreceni kir. ügyészséghez 
Rolkó (Bodnár) Imrét, akit lopás 
gyanúja miatt vettek előzetes letar­
tóztatásba. Rolkó Imréről bebizo­
nyosodott, hogy Bodnár álnév alatt 
is szerepelt és a már korábban el­
követett lopásai miatt folyik ellene 
az eljárás. Rolkót beutalták a fog­
házba.

i — Ügyvédek figyelmébe! Dr 
i Kovács Marcel: Polgári Perrendtar­

tás magyarázata III. IV. kötete most 
jelent meg. Kapható a Csáthy egye­
temi könyvkereskedésében. Telefon 
2-96.

24.-én este

fog-

tanácsadó iroda a

egy 
szá-

Gondos szuiok J.Kgts“l 
Egylet takarékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket. :4

ti

>

s .

A gyomorfájás, gyomornyo­
más, bélsárpangás nagyfokú erje­
dés, rossz emésztés, fehér nyelv, 
kábultság. fülzugás, halvány arc- 
szin, rossz kedv a természetes „Fe­
renc József" keserüviz használata 
által elmúlik. Az orvosi világ a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert 
iiatása megbízható és rendkívül 
enyhe. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

Az Egyetemi Kör sakkverse­
nye. Február 18-án szombaton dél­
előtt 9 órakor kezdi meg idei ta­
vaszi sakkversenyét az Egyetemi 
Kör belső külön helyiségében. A 
versenyre eddig mintegy 75 játékos 
nevezett be. benevezéseket a rende­
zőség még a helyszínén a verseny 
kezdetekor elfogad. Benevezhetnek 
a versenyre keresztyén főiskolai 
hallgatók, vagy végzett egyének. 
Benevezési dij nincs. A verseny kb. 
két hétig fog tartani. A verseny ren­
dezését Dahny Tibor jog- és Fátyol 
Zoltán bölcsészettan hallgatók 
ják ellátni.

Megmart a hatnnis kutya 
tisztviselőt. Csapó-utca 27.
mii háztulajdonosa állott tegnap vád­
lottként a debreceni rendőrség kihá­
gásokkal foglalkozó osztályán. A 
múlt hetekben eddig ismeretlen 
okokból a vádlott szerint az ud­
varon játszadozó gyermekek paj- 
kosságból levették a hamis házőrző 
kutyáról a szájkosarat és elengedték 
a láncról. A kutya felhasználta a 
kedvező alkalmat és kirohant az ut­
cára, ahol megharapott egy járás­
birósági irodatisztet. A rendörbiró 
gondatlanságért 20 pengőre ítélte a 
háztulajdonost, aki megnyugodott az 

, Ítéletben.

Ismét megnyílik a Csapó-utcai 
„Korona" vendéglő. A Csapó-utca 
17. szám alatt levő „Korona" ven­
déglő teljesen átalakítva a legmo­
dernebb ízlésnek megfelelően e hó 
18án fog megnyílni. A vendéglőt 
Molnár Lajos vendéglős, a nagyer­
dei Vigadó tulajdonosa vette át, aki­
nek jó hire eleve garancia, hogy az 
újonnan átalakított „Korona" a deb­
receniek egyik kellemes szórakozó 
helye lesz.

— Debrecen város címtára, 
teljes közigazgatási, ipari, kereske­
delmi, egyesületi és háztulajdonosok 
címtárával 640 oldalon, kötve ára 
6 pengő: Antalfy József könyvke 
reskedésében. Telefon 612.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Aana-u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kel árak tóuzletfúrtésre is. Vecsey 
Antal áll. vfzzgáiott fogász.

— Ha körleveleket akar kül­
deni, rendelje meg Debrecen 
Címtárát.

— A kér.
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. Oózsef kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb 
recenben minden újság* 

i árusnál.
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fakaszt a
előadása!

Séf

Ferenc
László

Megelőzi:
Newyork 

és az újvilág csodái
Utazás Brémától Chicagóig vizen és 

szárazon 5 részben.

Megelőzi:
A repülő férj 

vígjáték 8 felvonásban.
A főszerepesben LEVIS STONE és 

ANNA O. NILSSON.

Sseremií laMOMiiiiiil 
a Kölcsönös Segélyző Egylettől

Megelőzi:

A lovas tengerész 
vígjáték.

Szombattól! Szombattól!
KORDA SÁNDOR világfilmje:

A tizenegy ördög
izgalmas képek a futba 1 életéből.
EVELYN HOLT és G. FRÜFL1CH

56' 
22 
let 
>z 
13 
so 
sz 
ke 
97 
m,

az anyukám.
Mersz-e

1
Mozgószinházak közleményei:

Szerda—csütörtök.

irta, rendezte, tervezte, a főszerepet 
Játsza: HAROLD LLOYD 

Gyere te bűnös 
komoly felhívás 7 nevetséges felv.

VILÁ6ATTRAKCIÓI
Gloria Swanson-film 1

Szonja szerelme 
különös történet 8 fejezetben.

Péntektől ! Péntektől I
H. SUDERMANN világhírű regénye 

nyomán;

A rókaut.

Péntektől ! Péntektől!

Feltámadás
(Szerepekben ROD la ROQUE és 

DOLORES DEL RIO.

1»

EGYESÜLETI 
és TÁRSADALMI HÍREK 
A Baross Szövetség összejövetele. 

A Baross Szövetség szokásos csü­
törtöki összejöveteleit minden héten 
megtartja este 9 órakor az Angol 
Királynő dísztermében. A inai ösz- 
szejövetelen fontos ügyek kerülnek 
megvitatásra. Elnökség.

A felvidékiek társas összejövetele. 
A Szepesi Szövetség február 18-án 
szombaton este 8 órakor az Angol 
Királynő külön termében társas 
összejövetelt tart. Az összejövetelen 
Farkas Győző ev. lelkész tart elő­
adást Késmárk társadalmi és diák­
életéről. Előadását Tóth Lili szava­
lata vezeti be. Vendégeket is szíve­
sen lát az elnökség.

Tornaterem ünnep az iparosta­
nonciskolában. Vasárnap délután 5 
órakor tartja az iskola igazgatósága 
második terem-ünnepélyét, mely al­
kalommal a nőipar és nöiparos- 
tanonciskolák növendékei zenés 
szabadgyakorlatokat és szertornát 
mutatnak be. Ezt fogja követni a 
fiuk zenés szabadgyakorlata, majd 
az intézet Török Bálint cserkész­
csapatának bemutatkozása. A cser­
készek után a fiatal birkózó gárda 
döntő küzdelmei fognak élvezetes 
sportot nyújtani a szemlélőknek, 
amit a 10 legjobb atléta ifjú kiállá­
sával biztosnak veszünk.

A debreceni m. kir. áll. Fazekas 
Mihály reáliskola igazgatósága és 
tanári kara február 17én délután 5 
órakor az intézet mértani termében 
szülői értekezletet tart. Tárgysoro­
zat: 1. Helyzetkép az iskolai életről. 
Dr Zalai János igazgató. 2. A társa­
dalom befolyása az ifjúság erköl­
cseire. Előadja Majoros Béla intézeti 
tanár. 3. A szülök és a tanárok érte­
kezése.

Kulturdélutáii az Iparoskörben. 
Az Iparoskor által vasárnap, február 
19-én rendezendő kulturdélutánon 
Szemes Károly tanár fog előadást 
tartani ..Színék jelentősége a ma­
gyar dalban“ címen. Természetesen 
lesz más, szórakoztató szám is. 
Részletes műsort annakidején kö­
zölni fogjuk.

A MANSz teadélutánja. A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé­
gének debreceni osztálya február 
17-én délután 6 órakor teadélutánt 
rendez Széchenyi-utcai helyiségé­
ben. Teajegy ára 1 pengő. A tagokat 
és az érdeklődőket szívesen látja a 
rendezőség.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület olasz­
országi tanulmányútja. A Keresztyén Ifjú­
sági Egyesület a tavasszal nagyszabású ta­
nulmányutat indít Olaszországba. A tanál- 
mányuton az egyesület tagjain kívül a ref. 
egyháztagok is résztvehetnek. A kirándulás 
iránya Firenze, Velence, Bologna. Róma. 
Ancona. Fiume. Indulás Budapestről már­
cius 31-én, visszatérés április 12-én. Költsé­
gek: gyorsvonat és szállás 150 pengő. Ét­
kezés külön hatvan pengő, azonban az. ét­
kezésről mindenki külön is gondoskodhatik. 
Jelentkezési határidő március 10. Útlevele­
ket március 15-ig kell beküldeni. Ingyen ví­
zumokat a Kér. Ifj. Egyesület szerez meg. 
Debrecenben Siposs Imre lelkésznél a köz­
ponti Iclkészi hivatalban lehet.

A „Noszti fin“ liagamérban. A hasa­
mén önkéntes tűzoltóság február 12-én sa­
ját pénztára javára Venczel Károly tiizoltó- 
alparancsnok rendezésében kitűnő sikerrel 
előadta a „Noszti fiú esete Tóth Marival“ 
cimü vígjátékot. Az előadás kezdettől vé­
gig nagyon szép összhangban, jó szerep­
tudással és kitűnő játékkal folyt le. A ren­
dezés nehéz munkáját Venczel Károly vál­
lalta s ennek kitünően is megfelelt. A férfi 
szereplők és a nők is mindannyian a tudá­
suk legjavát adták, mindazonáltal dicséretet 
érdemelnek külön is a férfiak közül Spák 
József. Brczniczki Mihály, Fogarassy Gyula, 
Kocsis Sándor, ifi. Németi József és Farkas 
Lajos. A nők közül Vass 
Juliska, Biró Annus. Biró 
Rózsa. Asztai Róza, 
nalig tartó tánc volt.

— Iparotoknak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen »Debrecen Tél­
iét Címtára

Etelka. Berman
Juliska, Jenei

Az előadás után haj-

Rádió-műsor. Február 16. Csütörtök. 
Budapest. D. e. 9.3«, 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság. 1: Időjárás- és vizállásjelent ■;. 
4: A m. kir. földmivelasügyi minisztérium rá­
dióelőadássorozata. Horn János kertészeti fel­
ügyelő: „A gyümölcsfák nyesése". 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, 
és mozik műsora. 5: Csorba Hezsö és cigány 
zenekarának hangversenye. VXII. és XVIII. 
századi magyar dalok. 6.15: Művészeti elő­
adás. Medgyaszay István: „Épitésmilvészet- 
röl". 7: Angol nyelvlecke. (J. W. Thompson) 
7.45: Jeanne Marie Darré zongoraművésznő 
hangversenye. 1. a) Bach: Olasz konzert, l>) 
Weber: Perpetum Mobile. 2. a) Debussy : 
Prelude, b) Ravel. Pavane, c) Saint Saen>: 
Toccata. 3. a) Dohnányi: Etude No. 1., !>) 
Dohnányi: Etude No. 6. (Capriccio), d) Deli­
bes Dohnányi: Coppelia Valse. 8.40 Schmidt 
hauer Lajos orgonaművész hangversenye a 
Zeneművészeti Főiskola nagyterméből, a Fil­
harmóniai Társaság zenekarának közreműkö­
désével. 1. Reinberger: Orgonaverseny G- 
moll. 2. Haendel: Orgonaverseny D-moll. a. 
a) Bach: Pastorale, b) Bach: Muset, c) 
Bach: Aria, d) Bach: Allegro. 4. Frank Ce­
sar: Piece. 5. Dupres: Cortes e titanic.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15: 
Hangverseny. 7.30: Külföldi állomások közve­
títése. Berlin (483.9) D. u. 5: Komor Géza 
zenekarának tánczenéie. 8.30: Dietrich Stein- 
beckcr: Rekviem. 10.30: Tánczene. Boroszió 
(322.6) D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 0 
Tarka-est. Közvetítés Gieiwitzből. 10.33: 
Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1..V) 
és 4.30: Hangverseny. 8.15: Straus Oszkár: 
Bucsukeringö. Operettelőadás. 10.30: Tánc­
zene. Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 
7.30: Szimfonikus hangverseny. 9.45: Külföldi 
propaganda rádió. Róma (450) D. u. 5.30: 
Tánczene. 8.40: Operettelőadás.

— Debrecen Címtár* loapbató 
minden könyvkereskedésben.

A Csokonal-szinház műsora:
Csütörtökön délután 3 órakor: 

Házltündér. Dickens dramatizált 
mestermüve. Olcsó zóna-előadás.

Csütörtökön este bérletszünetben: 
Mersz-e Mary?

Péntek este C) bérletben: Páros 
csillag. Harmadszor.

Szombat délután fél 4 órakor, ol­
csó zónaelöadásul: Mesék az író­
gépről.

Szombat este fél 9 órakor bérlet­
szünetben: Bohózat egy párisi szál­
lodában. Csak felnőtteknek.

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön két előadás. Dél­

után 3 órai kezdettel: Házitündér. 
Dickens híres novellájából készüli 
póétikus színjáték. Házitündér a 
budapesti Nemzeti Színház ragyogó 
slágerdarabia! Házitündér kedves, 
érdekes meséje, szentimentális jele ­
netei szivbemarkolóan hatnak a né­
zőre. Csupa bübáj és poézis a Házi­
tündér, melynek főszerepeiben Ha­

Csak fővárosi üzletekben látható 
legújabb báli különlegességek 

u. ni.
színes fém brokátok, georgette 
veourok, veiour chiffonok 

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÄRSA 
divatházába Debrecen, Kos>uth-u. 5. sz. 
Crepe de ch'Bek még soha nem látott wlrsztÉliban 

Feltűnő olcsó Arak

lasi Mariska, Herman Manci, Bárdy 
Teréz, Kondrát Ilona, Nép Elza, 
kajz Ferenc, László Gyula, Szigeti 
Jenő egytől-egyig kiváló alakításo­
kat produkálnak! Okvetlenül gon­
doskodjék jegyéről még ma délelőtt, 
mert a niüsortorlódás miatt a Házi­
tündér egyelőre nem szerepel ja tér­
renden. Jegyek a rendes pénztárnái 
10 12-ig és délután 2 órától a jobb­
oldali pénztárnál válthatók.

Ma, csütörtökön este bérletszünet­
ben: Mersz-e Mary? Elek Ica, 1 i- 
már Ila, Ferenczy Marian. Forma 
Guszti, Antók, Fülöp. Mihályi, Szi- 
gethy Andor, Rajz Jancsi. Szigeti 
Jenő felléptével. Az esti előadás fél 
8-kor kezdődik és 10 óra 40 perckor 
ér véget.

Tyü de szeretem 
ezért ma elviszem a 
előadására!

Holnap, pénteken 
ben: Páros csillag. Legszebb t 
Páros csillag. Halasi Mariska, 
man Manci, Halasiné, Turbók Rózsi'. 
Szathmáry Margit, Forgács, Fülöp 
Sándor, László Gyula, Mihályi ját­
szanak jobbnál-jobb szerepeket a 
Páros csillag holnap esti 
előadásán!

Mosolyt és könnyeket 
Páros csillag nagyszerű 
A budapesti fővárosi Operettszinház 
múlt havi szenzációs sikerű szin.iá- 
tpka: Páros csillag. Igazi nagy kasz- 
szasiker, a nagyközönségnek való 
darab! Ha egy estét kellemesen akar 
eltölteni, nézze meg a Páros csillag 
holnapi előadását!

Mesék az Írógépről — olcsó zóna­
előadás szombat délután fél 4-kor!

Bohózat egy párisi szállodában 
szombat este fél kilenc órakor!

Bohózat egy párisi szállodában -- 
csak felnőtteknek!

Bohózat egy párisi szállodában 
szombaton. Főszereplő: Herman 
Manci.

Külváros Langer újdonsága Kar- 
doss Géza mesteri rendezésében 
jövő héten kerül bemutatásra a 
Csokonai Színházban. Titkos Ilona 
hires szerepében Herman Manci lép 
fel, Kiss Ferencet pedig Rajz 
iátsza. Egy biró alakjában 
Gyula lesz kiváló.

Külváros próbái annyira 
haladtak, hogy a jövő hét elején tel­
jes felkészültséggel, uj díszletekkel 
kerül szilire.

Külváros egyik jelentős női szere­
pét Halasi Mariska kreálja.

Külváros jövő heti előadásaira 
már a próbák hírére is nagy elő­
jegyzéseket eszközöltek a jegypénz­
tárnál.

Bohózat egy párisi szállodában 
szombat este fél 9-kor!

A színház ezúton figyelmezteti a 
tisztelt szülőket, hogy serdülő gyer­
mekeiket tartsák távol a „Bohózat 
egy párisi szállodában“ c. ujdonág 
előadásairól, mert csak felnőttek 
nézhetik meg.

Csütörtökön:
Csak felnőtteknek!

Egy bankjegy 
kalandjai

Izgalmas dráma 8 felvonásban.
Főszereplők : Immogene Ro 

bertson és Werner Fuetterer. 

És a fényes kisérő műsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.

lav n-tennisz szakosz- 
alakuló ülését február

A DE AC 
tálya ezidei 
26-án, vasárnap délután 3 órai kez­
dettel tartja a ref. Kollégium 1. eme­
leti Werbőczy bajtási egyesület he­
lyiségében.

A kerületi középiskolai vIvóbaJnoksdRol 
ez évben a nyíregyházi ág. eV. gimnázium 
rendezi meg március 3. és 4-én Nyíregyhá­
zán. Nevezési határidő március 1.
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A DMTE blrkozóversenye. A Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület Kovács 
Gyula vándordíjai birkozóversenye február 
26-án. vasárnap lesz s azon a főváros és 
vidék legjobb birkózói indulnak, igy biztos 
induló Matura, Zombori, Kellner-Kárpáti. A 
Kovács Gyula vándordíját eddig két ízben 
a Törekvés nyerte, de most a többi fővá­
rosi egyesületek, mint a MAC, MTE, UTE 
mindent elkövetnek. nehogy a gyönyörű 
vándordíj végleg a Törekvésé legyen.

Hírek a profi frontról. Hajóst, az Attila a 
Sabáriának 
gépfedezete 
riához. igy 
kostól-

A Keleti
kége szombaton este, tanácsa vasárnap dél­
előtt tartja ülését fontos tárgysorozattal

Véber, a Bástya kö- 
szerzödött a Hungá- 
elesett ettől'a játé-

adja el. — 
már le is 

a Bocskay

Labdarugó Alszövelség elnök-

RTŐZSDE
A pengő Zürichben 90 85
Budapest 90.85, Berlin 124, Newyork 

519.98, London 2543.62 és fél, Páris 20.43 és 
egynegyed, Milano 27.54, Prága 15.41, Bel- 
grád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.20. Becs 
73.20. Amsterdam 209.22 és fél.

devizaárfolyamok.
27.85—28, száz „belga ‘
cseh korona 16.90—16.98. 

152.90—153.50. száz dollár 
száz francia frank 22.65

Hivatalos
Egy angol font 

79.50—79.80, száz 
száz dán korona 
569.35- 571.35. 
22.85, száz hollandi forint 229.80—230.80. száz 
lengyel zloty 64.10—64.40, száz leu 3.49—3.51. 
száz líra 30.30- 30.50, száz német márka 
136.10—-136.60. száz osztrák schilling 80.35- 

180.70, száz norvég korona 151.95—152.55. 
száz svájci frank 109.85—110.25. száz svéd 
korona 153.25—153.85, száz spanyol peseta 
97—97.60 pengő. — 
magánforgalomban 
23—23.20, az ezüst 
a forintost 1—1.20, 
pengővel jegyezték.

A nemesfémpiacon a 
a huszkoronás aranyat 
egykoronást 0.40—0.44. 

az ötkoronást 2—2.30

Gabonatőzsde.
A készárupiacon szintén vontatott volt a 

forgalom. A külföldi kereslet meglehetősen 
élénk s ezt az élénk keresletet azzal hozzák 
összefüggésbe, hogy a külföldi piacoknak a 
magyar búzára szükségük van. jóllehet a 
külföldi piacokon máris kapható az olcsó ar­
gentínai búza. A tőzsdeidő elején a tisza- 
vidéki búzát 31.25—32.30, az egyéb szárma­
zású búzát 31.20—32.05 pengővel jegyezték 
faisuly szerint. A rozs ára 29.40—29.65 pengő 
között mozgott.

A liszt- és örleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan. A korpát 21.72—22 pengővel jegy­
zik.

A terménycikkek piacán az irányzat to­
vábbra is szilárd, filénk kereslet tapasztal­
ható a zab és a tengeri iránt, azonban mind 
a két cikkből csak kisebb tételeket kínálnak. 
A tiszavidéki tengerit 24.65—25. az egyéb 
származású tengerit 24.35—24.60, a zabot mi­
nőség szerint 24.75—28.20, a sörárpát 30.34, 
a takarmányárpát 27.25—28.50 pengővel jegy­
zik.

A magpiacon a babot állomásról 32.50 pen­
gővel keresik.

Állatvásár.
A sertésvásáron lanyha Volt az irányzat. 

Arak: la öreg zsirsertés 146—152. Ha 138-- 
140, fiatal nehéz 158—160. közép 152 156. 
könnyű 106—142, szedett közép 144 -148, an­
gol urasági 158—162, angol szedett 144—150, 
süldő 154 fillér kg.-ként élősúlyban. — A hor- 
mvásáron lanyhult az irányzat. Árak: Borjú 
elsőrendű 166-182. kivételesen 188. másod­
rendű 148—162 fillér kg.-ként élősúlyban.

Tűzifa
legjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segéiyzö palota.)

......... ...

MHjpyroiB

Püspökladányi kir. ]b. mint lekvi hatóság. 
5’79-1927. szám.

Hüll arverísi iiilehtm tlmat
Pénzintézetek Országos Biztositó rtság 

budapesti V. Sas-u. 1. sz. bej. cég végre­
hajtónak Váradi István nádudvari 1473. sz. 
lakos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében az 

értelmében 
végrehajtási árverést 
ennek 1926. évi junius 

kamata 208 
eddig megállapított por- és végre- 

kérvényért ezúttal 
20 f. költség, valamint a 
kimondott: 1. Czibere 
lakos javára 2 q búza: 

nádudvari lakos javára

160 I’■ hJ ■lal."
rn,

|.dókái behajtása

1881 :LX. t.-c. 176, és 185. §-a 
elrendeli az újabb 
687 P tőkekövetelés, 
hó 12. napjától járó 5 százalék 
P 80 f. 
hajtási és az árverési 
megállapított 33 P 
csatlakozottaknak 
Sándor nádudvari 

Katz Jeremiás
510 P 29 f.; 3. Klein Bernáth nádudvari la­
kos javára 56 P; 4. Tóth Lajosné szül. Bor­
bély Róza nádudvari lakos javára 128 p;
5. ifj. Molnár Antal nádudvari lakos javára 
188 P 80 f. és dr Gombos Árpád budapesti 
lakos Vili., József-körut 36. sz. ji> 
tőke, valamint a nádudvari 285'4 
tétben foglalt ingatlanokra nézvH____
nos Takarékpénztár rtság Dehr^^BFn, il-1 
letve engedmény folytán Daru István deb­
receni Csapókért, MiJ^^j^lemen-u. 4. sz. 
120 K tőkekövetelés 
végett.

a püspökladányi kir.~Jarásbiróság terüle­
tén levő Nádudvar kt^^gben fekvő s a —

1. a nádudvari 57^^^^ku betétben A. I.
634.8'1, 6350 

6351/1. hvszám alati^^^^n szántó a kábái 
ut dűlőben I hold 1051 négyszögöl, szántó 
a Felső szelenézés dülőjj^n 1085 négyszögöl, 
rét a felsőszelenczéSj 
öl. szántó a felsíi 
négyszögöl, rét a __
ben 247 négyszögöl területű és telekkönyvi- 
leg egy jószágtestet fejező ingatlanból B. 
5. sor. szerint Vára^^^^Kn nevén vezetett 

ÍUl.ll^^^^B P kikiáltási 
megállapítása melletN^^zonban a 2114 
1917. tksz. végzéssel özv. Váradi Lajosné 
szül. Böszörményi faunná javára beke­
belezett özvegyi zen iog érinti
lenül hagyásával:

2. a nádudvari 154^^Bt betétben A. 1. 1..
2. sor 175., 176. hrszám alatt foglalt szántó 
a beltelekben 247 négyszögöl, 
i. sz. alatt udvarral és gazda 1 
beltelekben 218 négyszögöl t>" 

kn 320 négyszög­
lés dűlőben 382 
Fszclenczés dűlő-

|L473.

A CÉL az
hogy a

téli áruink ne maradjanak 
vissza, ezért elhatároztuk, 

hogy még saját áron 
alul is árusítjuk

fl9

Ón is jól jár, ha most
szerzi be téli ruhaszükségletét, 
mert most sokkal olcsóbban vehet

Saját érdekében fkeresse fel üzle­
tünket és meg fog győződni

„Hajdúsági Huhaáruhaz
Piac-utca 67. szám

— azonban a 
özv. \ áradt 

Zsuzsánna ja- 
haszonélvczeti

lekkönyvileg egy jószágtestet képező ingat­
lanból B. 4. sor szerint Váradi István nevén 
vezetett 1,10 rész jutalékra 200 P kikiáltási 
ár megállapítása mellett.
2114/1927. tkv. sz. végzéssel 
Lajosné szül. Böszörményi 
vára bekebelezett özvegyi 
jog érintetlenül hagyásával;

3. a nádudvari 2769. számú betétben A. I. 
1 . 2. sor 3863. hrsz. alatt tolat szántó a 
Bütc dűlőben 296 négyszögöl és a közös 
(Büte) legelőből járó 3072 1, 123, 143 rész 
járandóság és telekkönyvik-e egy jószág­
testet képező ingatlannak B. 3. sor szerint 
Váradi István nevén vezetett 1'10 rész juta­
lékára 40 P kikiáltási ár megállapítása mel­
lett. — azonban a 2114/1917. tkv. sz. vég­
zéssel özv. Váradi Lajosné szül. Böször­
ményi Zsuzsánna javára bekebelezett özve­
gyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyá-

; dülőb

4. a nádudvari 28.54. számú betétben A. + 
1. sorszám alatt foglalt közös (Bűte) legelő­
ből járó 2953/1. 1233, 143 rész járandóság­
nak B. 3. sor szerint Váradi István nevén 
Vezetett 1 10 rész jutalékára 20 P kikiáltási 
ár megállapítása mellett, azonban a 2114/ 
h»tl7. tkvi sz. végzéssel özv. Váradi Lajosné 
H Böszörményi Zsuzsánna javára beke- 
^Vezett özvegyi haszonélvezeti jog érintet­
lenül hagyásával:

5. a nádudvari 2960. számú betétben A. 1. 
L. 2„ JÄ^-.or 6344., 6345.. 6346.. 6347.

- - fl B foglalt rét a felsőszelenczei 
gyszögöl. — Szántó a Felső- 

szelencz^^Tülöben 747 négyszögöl. — rét a 
felsőszelenczés dűlőben 647 négyszögöl, 
szántó^fl^^iszelenczés dűlőben 1 hold 580 
m gj S^^^H-uktii telekkönyvileg egy ió- 
szágtc^^^Vieziő ingatlannak B. 2. sor sze­
rint VáWn Isjván nevén Vezetett 1/5 rész 
jutalékára-160 P kikiáltási ár megállapítása 
mellet^ÉB^kzonban a 2114/1917. tkv. számú 

Váradi Lajosné
mítiy.T^^^Bnna javara bekebelezett özve­
gyi has^mtlvezeti jog érintetlenül hajryásá-

6. i^^^^kvari 3230. sz. betétben A. I. I..
3. ^^■>34«’.. 6343,2.

V.rsz. ^(^ffoglalt szántó a felsőszelenczés 
dűlőben 351 négyszögöl területű, szántó a 
idsős^^^zés dűlőben 385 négyszögöl, rét

ti/^^^^k-ezés dűlőben 264 négyszögöl 
in^^B t, lakkon \

képez^BRtlannak B. 1. sor szerint Váradi 
István nevén vezetett 1 Hl rész jutalékára

U0 P kikiáltási ár megállapítása mellett. - 
»ónban a 2114/1917. tksz. végzéssel özv.
■ aradi Lajosné szül. Böszörményi Zsu­

tett.

I. porosz és hfcSftl

' I

tfislfa, szén és építkezési anyagUlopéo. 
Debrecen, Ispotály-u. 3 b. Telefon 7-M.

árnál 
ígérni 

kikiál-

a kikiáltási 
ha többet 
nyomban a 

megállapított bá-

Nagy János sk.. kir. iárásbirö.
A kiadmány hiteléül: 

Olvashatalan aláírás, 
kezelő.

elöleges bírói 
letéti elismer­

és az árverési 
t.-C. 147., I5O..

Száraz tűzifa 
o. kiüfíldi 

szén
a legolcsóbb napi Arban beuembetö

szappanfőzéshez
Segisagasabb fokú garantált minőségű 

ii gvort olcsón kapható:

SWÜ festÉküJtettten

: ■ ■

gSí Zsirosszáda

zsanna javára bekebelezett özv. haszonélve­
zeti jog érintetlenül hagyásával elrendelte.

Az árverést 1928. évi március hó 12. nap­
ián délelőtt 9 órakor Nádudvar községházá­
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron is el lehet 
adni.

Az árverilni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát kész­
pénzben vagy az 1881 :XL. t.-c. 42. S-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni. hogy a bánatpénznek 
letétbe helyezéséről kiállított 
vényt a kiküldöttnek átadni 
feltételeket aláírni (1881:LX.
170. §§.; IV08:XL. t.-C. 21. S.).

Az, aki az ingatlanért 
magasabb ígéretet 
senki sem akar, köteles
tási ár százaléka szerint 
natpén/t az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (19O8:XII. t.-c. 25. §.).

A külsőségekre vonatkozókig vevő az in­
gatlanvásárlási jogosultságát igazolni tar­
tozik.

Püspökladány. 1927. évi december hó 23. 
napján.

Olcsíöh a bornál a pezsgő
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő.
KE9IÉWY JAWOS

„KISPIPA“ ÉTTERMÉBEN.

Árverési hirdetmény
Elárverezek 1928. február 21. nap- 

délelött 11 órakor Sárándon 2600 
P 80 fillérre becsült ingóságokat, 

. m.; cséplőgépgarnitura, szalma, 
sí kér, hordók stb.

Margitai Gyula
kir. bír. végrehajtó.

í; <<

Pme-u. 10. (Bikával szemben.)

f Saját érdekében f
• győződjön meg

Mlndenféle bel- és kiilföltM 

szén, koksz 
tojásbrikett 

tűzifa
bükk és tölgy osontseáraz minőségben 

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÄNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg- 
olesébb napi éren beessreabeló.

Osapé-oioa 28. TeMta 4-4».
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APROHIRDEfESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott ^avak duplán _ számíttatnak.^,

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS HÁZASSÁG

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhadóhivatal.

„Vadrózsa"
jeligére postán érkezett levél érte­
sítési diját kérjük beküldeni. Kiadó- j 
hivatal.

„Szeretnék boldog lenni“ 
jeligére levél van a kiadóban. 102 , 

„Keresem a párom" 
jeligére levél van a kiadóban. 103 , 

„Kék nefeiejts" I
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

104
„Barna diák" 

jeligére levél van a kiadóban. 107
Szeretnék 

megismerkedni föltétien urilánnyal 
szórakozás céljából, mozi és színház 
partnerül. Csakis modernül gondol­
kozó, minden társadalmi konvenciók­
tól mentes urileány válaszát várom. 
Magam szőke, magas fiú vagyok. 
Házasság nincs kizárva. Lehetőleg 
költői lelküek válaszoljanak. Gesz- 
tenyebarna és fekete előnyben“ jeli- . 
gére kérném a választ jelezni a lap­
ban. 105

Vidéki
jobb iparossal leveleznék. Levele­
ket „Hilda“ jeligére a kiadóba ké­
rek. 101

Megértő 
müveit urinö diszkrét ismeretségét 
keresem. Anyagi érdek mindkét 
részről kizárva. Levelet a megérthe- 
töség elképzelésének részletes leírá­
sával és a kor megjelölésével „Reá­
lis szerelem" jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 86

Szeretnék 
megismerkedni jobb fiúval. Választ 
„őszirózsa" jeligére a kiadóhiva- • 
talba kérek. 81 '

Független,
jó megjelenésű, foglalkozással biró I 
urinő ismeretség hiányában leve- j 
lezne feltétlen úriemberrel. Választ I 
„Levendula" jeligére a kiadóhiva- i 
talba kérek. 83 ■

Jeligés levélre
érkező választ csak az értesítési díj 
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fillér) beküldése esetén jelezhetjük 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

Komoly
urileány feltétlen úriemberrel megis­
merkedne. Levelet „Emancipált ‘ 
jeligére a kiadóba kérek. 108

Magas szőke
íiu vagyok. Teljesen árva, aki a csa­
ládi életben óhajtja megtalálni bol­
dogságát. Állásom fényes társadalmi 
állás, bár fizetésein nem áll arányban 
ezzel, miért is olyan urilánnyal óhaj­
tok megismerkedni, kinek állásom 
imponál és megfelelő anyagiakkal ' 
tudna hozzájárulni a házassághoz. 
Csak fényképpel ellátott teljes cimü 
levelekre válaszolok. Discretio be­
csület szavammal biztosítva. Levelet 
e lapban „Alom és boldogság" jeli- j 
gére kérném küldeni. 106

Miskolci
cukrász és cukorkakészitő ötven­
éves nőt keres élettársnak. Levelet 
„60" jeligére kiadóba kérek. 96

Hirdetőinket kérjük,
hogy az apróhirdetések diját pon­
tosan kiszámítva (Levelezés, házas­
ság egy szó hétköznap 6 fillér, va- i 
sárnap 8 fillér, vastagabb betűkből 
kétszeres; a legrövidebb szöveg is 
60 fiiér, illetve 80 fillér) szívesked­
jenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

NAGY, Ara OLCSÖ!

LAKÁS
Kiadó

egy nagy pinceszoba, Erzsébet-utca 
61. Lelépés nincs. 1040

4 szobás
lakást keresek május 1 re, lehetőleg, 
fürdőszobával orvosi rendelőnek Pé- 
terfia vagy a Piac-utcai részen. — 
Cim a kiadóban 1027.

AJÁNLAT
Zongora

bérbeadó. Megtekinthető Hadház i- 
' ut 10. Schaff Gyulánál. 1043

Egyetemi
hallgató középiskolás tanítását el­
vállalja. Csemete-utca 12. 746

Négy tugasos
úri ebédki.szt kihotdásra, havi 36 
pengőért kapható. Cim : Városháza 
trafik Piac-utca

Középkorú
uriasszony uricsaládhoz vagy magá­
nos úrhoz házvezetőnőnek ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 1033

surtndü
házikoszt, négytogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kiho dásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron kö/.vetlen balra.

Sajáttermésü
óbor literenként kimérve 1 P 30 f.
Csapó-utca 27.. az udvarban Szath- 
márinál. 734

Óbor
tisztán kezeit sajat termésű 50 lite­
ren felül, literje 1 pengőért eladó. 
Miklós utca 21. 1022.

Esküvők,
vacsorák főzését vállalom. Dara­
bos-utca 45. szám alól lakásom át­
helyeztem. Szilágyaié, Szent Anna- 
utca 8.

ELADÁS ~

Bor
15 hl. kisebb tételekben is eladó, 
Szávay Gyula-utca 6. 748

> 300 kévecsutka
, uj földön eladó. Arany János-utca

30., Blazsek. 1041
Keszthelyen 

négyszobás ház szép telekkel eladó. 
Baumné, Vörösmarthy-utca. 1045

Eladó házhely
Mester-utcai sorompónál. Értekez­
hetni: Gazdák Bankja, Kossuth- 
utca. 1046

Autó
6 üléses Fiát, használt, uj modern 
karosszériával, uj alkatrészekkel, uj 
gummikkai, uj vdlamosberendezéssel 
ellátva eladó, hajdusámsoni főjegy­
zőnél. 1025.

Rádió
3 lámpás teljesen uj felszereléssel, 
\ .igy anélkül eladó. Esetleg méhe­
kért elcserélhető. Cim a kiadóban.

1014
15 kg.

száraz kenyérhai eladó. Cim a kiadó­
ban. 1039

Zongora
félhosszu, elköltözés miatt sürgősen 
eladó, Simonffy-utca 51. 728

Egy
1 3 lámpás hangszorós rádió eladó. 

Megtekinthető Teleky-utca 80. szám.
6 ajtó. 1O()8.

Óbor!
Zamatos házibor literenként 1.40, 
ötliternél házhoz szállítom, Porosz- 

i lay-ut 53. Telefon 1636. 735
Eladó

2 és fél hold jól termő szőllö. gyü­
mölcsössel, szép nagy úri lakással, 
gazdasági udvarral Miklós utca 21. 
szám. 1023.

Hajdúszoboszlói
; hőforrásról két holdnyi gyümölcsös­

kert eladó. Tulajdonos Kürthy János 
1. 174. 1030

KERESLET
Született

német óraadó tanárnőt keres, kinek 
tandíj fejében ruhát varr perfekt 
varrónő. Cím a kiadóban. 1.040

Jó tőzőnőt,
ki kis családnál minden házidolgot 
elvégez, jó bizonyítvánnyal else-

i jére felveszek, Miklós-utca 21. 1036
Kerti

I munkához állandó alkalmazással
I fiatalembert keresek. Simonyi-ut 9.

749
Nőiszabó tanulók

i felvétetnek Kovács varrodájában.
ref. püspöki palota. 1626

Középkorú
állami nyugdíjas, teljesen megbíz­
ható, bármilyen állást elfogad. Cim 
a kiadóban. 1034

VEGYES

7 hónapos 
vadászkutyám van eladó. Nagy 
Pál-utca 11. sz. LG-44

Kúrián Gyula 
órás és ékszerész Debrecen. Fe- 
rencz József-ut 42. 1042

Farkaskutyák 
tisztavérü (of Alasca) kilenchónapos 
him és szuka kaphatók Hungári-ut 4. 
szám. 10-35

Kántor Ernő és Társa
Vi rosháza-épü’et. Telefon : 1657.

áruházának különlegességei:

Legolcsóbb beszerzési forrás I

„Arkó" bntortlsatltó fényezett 
és matt bútornak............ P

Francia Compact púder tükör­
rel és pamaccsal............ P

„Fly-tox“ poloska- és svábbogár

1-40

1 — 
irtó, 
és

aFrcoU** plafondra rösithető 
rul aszárltó.........................P U‘—

„Wix-Wax“ felemül istaUan
parlettkrém .'.....................P 2 —

dyétnántpor a legjobb züstUsztitó.
„Casclin“ folt és rozr 'afolt tiszjitószer nyomtalanul eltüntet zsír, Unta

minden más pecsétet
Háztartási, fodrászaU, r ’ereoikkekben, kefe, eoset, játék és bördlszmüárnkban

óriási választék!

Szabó Sándor 
. divat- és rövidáru üzlete 

Debrecen, Batthyányi-u. 4.
Feltűnően olcsó, szabott áraki

a Magyar Nemzeti Klwyv-fe Lapkiadóvá), nyomdájában tk-brccen^ l’eienc József-ut 59. — Kiadta a MigyafNemzeti Könyv- és LapkiadóvaHakí


